

NÉPLAP

Lelkes hangulatban fogadták meg a hajdúmezei gépállomás és TSZCS küldöttek: „Pártunk vezetésével végrehajtjuk az országos tanácskozás határozatát!”

Az első terv diadala

Öt esztendő telt el azóta, hogy a dicsőséges szovjet katonák drága vérék hullásával elhózták számunkra a szabadságot és megteremtették a magyar dolgozó nép számára a felmelkedés lehetőségét. Az öt esztendő — és méltán mondhatjuk sok évszázad történetének — egyik legragyogóbb fejezete az újjáépítés korszaka s azon belüli is, hároméves tervünk győzelmének korszaka. Győzelem volt ez, olyan győzelem, amelynek eredménye ott virul a legkisebb munkáscsalád otthonától kezdve a WM-gyárig. Errel a győzelemről számol be az Országos Tervhivatal jelentése. Szürke, olombaöntött betűk és számok néznek szembe velünk újságjaink hasábján de ezek a szürke számok valójában a szebb és vidámabb élet aranyfájának gyümölcsei. A közlemény olvasásakor melegség önti el a dolgozókat szívét és a forró szeretet újabb jelvéi fordulnak a nagy Szovjetunió felé, népünk nagy barátja, dolgozóink atyja: Sztálin elvtárs felé. A Párt jut eszükre az embereknek és Rákosi elvtárs. A betűk és számok az egész dolgozó nép büszke lelkesedését harsogják: nézzétek, a mi nagy támaszunk, a Szovjetunió segítségével, a kommunizmus vezetésével fényes győzelmet arattunk! Gazdagabb lett, erősebb lett az anyai balsezence közt vívódott hazánk, életünk, a dolgozók élte annyi nyomorúság után vidámabbá és szebbé változott.

Mit mondanak ezek a számok? Elmondják azt, hogy hároméves tervünk előirányzatát 2 év és 5 hónap alatt a népgazdaság minden ágában túlteszteltük. Nehéziparunk termelése 1949-ben elérte az 1938-as termelés 174 százalékát, gyáripari termelésünk 1948-hoz viszonyítva 42,4 százalékkal emelkedett. 7 új bányászati üzemet több nehézipari üzem építettünk, új textilgyárakat. — Újjáépítettük gyárainkat, hidjaink nagyrészét. A mezőgazdaságban hatalmas elértük a második világháború előtti színvonalat, megnövekedett állattalományunk, 221 gépállomás 3800 traktorra hasítja a barázdát, 445 falva vitte el a fényt a munkáshatalom, 350 ezer katasztrális holdon vetik az új élet magját termelészövetkezeti dolgozó parasztjaink. Új és újjáépített iskolák padjait foglalták el a dolgozó nép gyermekei, újonnan létesített kórházak, egészségügyi központok, egészségházak, napközi otthonok, bölcsődék, fürdők, üdülők szolgálják a dolgozók egészségét. Megszűnt kísérteni a munkanélküliség réme: a gyáripari munkálesszám 60 százalékkal emelkedett, a közalkalmazottak száma pedig 37 százalékkal növekedett.

A kapitalista országokban a munkások tőkés jövedelme növekszik, a nemzeti jövedelem igen kis töredékét kapják a dolgozók. Nálunk nem így néz ki a dolog. A nemzeti jövedelem 1938-hoz képest 24 százalékkal s a dolgozók életszínvonala több, mint 40 százalékkal növekedett. 49 utolsó hónapjaiban kétszer csökkentette kormányzatunk a sertésárát, egyszer a sertészsírt. A selyemárak ára 25-35 százalékkal, a szövet-felület, fehérneműk ára 5-10 százalékkal lett olcsóbb. Ugyanakkor a gyáriparban a munkabérelap 53 százalékkal lett nagyobb. És vaj-

jon szövetkezeti dolgozó parasztjaink mikor almodhattak olyan jövedelemlől, mint amilyen jövedelmet az új hit hozott meg számunkra? Nemrégiben vált lehetővé a közalkalmazottak, a nevelők az egészségügyi dolgozók, a posta, vasut dolgozóinak fizetésemelése. Az épülő verofényes szocializmus első sugarai a boldogabb és könnyebb élet örömet varázsolják a dolgozók arcára.

Mit jelentenek mindezek a számok? Azt, hogy jól éltünk a Szovjetunióval kapott ajándékkal, a szabadsággal. Pártunk, Rákosi elvtárs a jó gazda gondosságával vezette népünket a felmelkedés útján. Azt, hogy erőnköz mértén becsülettel megálltunk helyünket azon a fronton, amelyet a népek millió a óke, az élet frontjának neveznek és amelynek élén a Szovjetunió, Sztálin elvtárs áll. Nem voltak ezek az esztendő a könnyű sikerek éve, gyümölcsei nem nullottak valami csoda folytán az égből öntötte. „A hároméves tervet a magyar dolgozó nép szakadatlan harcra a külső és belső reakciós erők ellen, a saját erejéből, a Szovjetunió baráti támogatásával, a magyar Dolgozók Pártja vezetésével valósította meg” — hangsúlyozza az Országos Tervhivatal jelentése is. Különösen kellett az osztályellenesség próbákozásaival, amelyekkel a régi rend hatalmát akarták újra visszaállítani, s a jármót újra a dolgozó nép nyakába tenni. Pártunk biztos kezzel vezette a hajót s könyörtelenül, kíméletlenül elcsapott a dolgozó nép ellenségeire. Szilárdan visszautasította az imperialisták minden támadását, minden kísérletét, amellyel a nyugati és gyarmati népek elnyomni önnünket is rabláncokra akarták fűzni. S mindezt nem tehettük volna sikerrel, a győzelem biztos tudatában, ha nem állt segítő és oltalmazó kezével mellettünk a szovjet nép.

A terv győzelmét jelentette az a boldog vasóság is, amelyet Népköztársasági Akotmányunk így öntött szavakba: „A Magyar Népköztársaság a munkások és dolgozó parasztszok állama... A Magyar Népköztársaságban minden aatalom a dolgozó népé... A Magyar Népköztársaságban megvalósul a munkásság és dolgozó, parasztság szoros szövetsége a munkáscsoztály vezetésével.” A munkáshatalom a dolgozó nép birtokába adta a gyárakat. Ezzel lehetné vált, hogy „a vállalkozó szellem, a verseny, a mérész kezdeményezés széles, valóban tömegmérétekből nyilatkozzék meg. — Minden gyár, amely kidobta... kapitalistáját, minden falu, ahol kifűstölték a kizsákmányoló földesurat és elvették tőle a földet, most és csakis most vált az a tevékenységi területé, amelyen a munka embere megmutathatja azt, mi lakozik benne, amikor meggyenesítheti a hátát, felemelheti a fejét, embernek érezheti magát. Évszázadokon át idegennek végzett munka, kizsákmányoló javára folytatott rabmunka után először nyílik lehetőség arra, hogy saját magának dolgozzék és meglozzá úgy dolgozzék, hogy amerlett a modern technika és kultúra minden vívmányára támaszkodhatik”. Nem börtön többé sem az állam, sem a gyár a dolgozóknak számára, hanem a hősiesség színtere. Ez a megváltozott viszony szülte a szocialista munkaversenyt, a nagyszerű Sztáhanov-mozgalmot — kibontako-

SZTÁLIN az egész szovjet nép első jelöltje a Legfelsőbb Tanácsba

Szombaton a Szovjetunió városaiban és falvaiban gyűléseken jelölték ki a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa képviselőjelöltjeit. Az egész szovjet nép első jelöltje Joszif Visszarionovics Sztálin, a nagy vezér és tanító. Sztálint jelölték Moszkva, Leningrád, Kiev, Minszk, Tbiliszi, Riga, Vilnius, Szverdlovsk és a Szovjetunió sok más városának dolgozói. I. V. Sztálin jelölése mindenütt a szovjet nép szeretetének és odaadásának hatalmas tüntetése volt a Bolsevik Párt és nagy vezére iránt. A jelölések a vasárnapi újságok főtemái. A lapok az első két oldalon „A szeretet és a feltétlen odaadás hatalmas tüntetése Lenin-Sztálin Pártja iránt”, „A szovjet nép hatalmas lekesedéssel jelöli a nagy Sztálint, a szeretett vezért és tanítót a Legfelsőbb Tanács első képviselőjelöltjének” — címekekkel számolnak be róla. A lapok nagy helyet szentelnek a moszkvai sztálini választókerületben lévő elektromos üzem és más vállalatok munkásainak és dolgozóinak, Leningrád, Szmolnij választókerülete üzemének és intézményeinek, a kievi gépgyár, a tbiliszi mozdonyjavítógyár, a rigai vilamossági gyár, a vilinusi szerszámgyépgyár gyűléseinek, amelyeken I. V. Sztálin jelöléséről döntöttek.

A Sztálin iránti szeretet és hála érzése árad a dolgozók felszólalásaiból, akik Sztálint jelölik a Legfelsőbb Tanácsba

Szombaton tartották Moszkvában az első gyűléseket, amelyekben jelölték a Legfelsőbb Tanács képviselőjelöltjeit. A választókerület gyűlései mindenütt a legnagyobb lelkesedés jegyében folytak. A dolgozók a nép első jelöltjéül Joszif Visszarionovics Sztálint és legközelebbi munkatársait, Mootovot, Maenkovot, Berját, Vorosilovot, Buganyint, Kaganovicsot, Mikoján, Hruscsevet jelölték.

Moszkva Sztálin nevével viselő választókerületében a villamosművek munkásai, mérnökei, technikusai és tisztviselői összegyűltek az ünnepélyesen felszított műhelyben, hogy kijelöljék a Legfelsőbb Tanácsba képviselőjelöltjeiket. E. S. Sonek Vlagyimir Maszlov pártunkvilin sztahanovista lakatos-szólat fel és a gyűlés résztvevőinek hosszantartó viharos lekesedése közepette javasolta, hogy Moszkva Sztálin va-

lasztókerületének képviselőjelöltjeként a Legfelsőbb Tanácsba Joszif Visszarionovics Sztálint jelöljék. — En ezt a drága nevet mondom — jelentette ki Maszlov —, mert Sztálin elvtárs hősi életét teljesen a nép szolgálatának, a mi boldogságunknak szentelte. Minden, ami életünkben jó, az Sztálin révén van kapcsolatban.

Itt a vasuti és postai alkalmazottak felemelt fizetése

Az államvasúti és postai munkavállalók fizetésének, szolgálati viszonyának rendezéséről a Hivatalos Lap vasárnapi számában megjelent minisztertanácsi rendelet a vasúti és posta különleges helyzetére való tekintettel továbbra is fenntartja az itt foglalkoztatott munkavállalók kinevezési és előléptetési rendszerét, de egyúttal bevezeti a munkakör szerinti bérezést, olyan módon, hogy a kinevezés és előléptetés alapján megállapított alappér az összesítésnek csak egy kisebb részét teszi, míg a fizetés jelentékenyebb részét a munkaköri bér határozza meg.

Munkabérek tekintetében a rendelet a kinevezési rendszer fenntartása mellett egyrészt figyelembe veszi a munkavállalók képesítését és szolgálati idejét, másrészt és döntő mértékben a ténylegesen betöltött munkakört, úgyhogy a munkavállalók fizetése mintegy 30 százaléka a szakképesítéstől és a szolgálati évektől függő alapfizetésből, 70 százaléka pedig a munkaköri bérből tevődik össze.

A rendelet a teljesítménybérézés széleskörű alkalmazását biztosítja és előírja, hogy az erre vonatkozó szabályokat a szakszervezet meghallgatásával a miniszter előterjesztésére az OMB határozza meg. Különösen a fizikai munkavállalók bérezésére jelent a rendezés lényeges előrehaladást. — A rendelethez csatolt I. számú melléklet közli a MÁV és a Posta fizikai munkavállalói órabérének táblázatát. A táblázat két területi bércsoportban 29 bérosztályt tüntet fel. Az első területi bércsoport bérosztályaiban 1.55 forinttól 2.88 forintig terjed a 100 százalékos teljesítményi alapórabér. A 80 százalékos alapórabér ugyanezekben a bérosztályokban 1.24—2.30 forint között növekszik, az időbér pedig 1.40—3.41-ig emelkedik. A második területi bércsoport 100 százalékos alapórabére 1.40—2.59, 80 százalékos alapórabére 1.12—2.07, időbére 1.26—3.07 forint között van. A 2. számú besorolási táblázat 20 rangfokozatot és két alapfizetési területi bércsoportot állapít meg

a MÁV és a Posta dolgozói számára. Az első alapfizetési csoport 20 rangfokozatában 150—900 forintig, a másodikban 135—810 forintig emelkedik a dolgozók alapfizetése. A 3. számú munkaköri besorolási táblázat 56 bérosztályt tüntet fel. Eszerint I. területi teljesítménybér 204—2.100-ig, a bércsoport időbér 170—2.100-ig, a II. területi teljesítménybér 184—1.890-ig, a bércsoport időbér 153—1.890-ig emelkedik. A biztosított bér az alapfizetés és a munkaköri bér fizetésének 80 százaléka. Fizikai munkavállalóknak tekintendők azok, akiket a rendelet egy külön 4. számú mellékleten munkakörök szerinti feltüntet. A fizikai munkavállalók fent ismertetett 1. számú mellékleten feltüntetett órabérekéket kapiák. A havibéres munkavállalók bére két-részből áll: alapfizetésből, amelynek forintértékét a 2. számú táblázat tartalmazza, továbbá munkaköri bérből, amelynek forintértékét az ismertetett 3. számú melléklet tünteti fel.

zását, így segítették munkáscsoztályunk fiai győzelemre a tervet. Ezzel, a „hároméves terv sikeres befejezésével lezárult népgazdaságunk helyreállításának korszaka.” A sikerek azonban nem tesznek bennünket elbizakodottakká. Nagyon jól tudjuk, hogy vannak még hazánkban olyanok, akik

bár örökre elvesztették reményüket arra, hogy uralkodjanak a népfeljt, egyre elkeseredettebben és egyre vadabul próbálják gátolni szocialista építőmunkánkat. Tudjuk, hogy a háborús provokátorok egyre élesebb agressziója még fokozottabb felelősséget és munkát rak vállunkra. Tudjuk, hogy kemény harcok állanak előttünk, de

a Szovjetunió baráti segítségével, a Párt és Rákosi elvtárs vezetésével eddigi harcaink gazdag tapasztalataival dolgozó népünk bizakodva, a győzelem biztos tudatában kezdett hozzá az öt éves népgazdasági terv megvalósításához, a szocialista Magyarország felépítéséhez.

Közeledik a vietnami nép győzelmének dicsőséges napja

A Vietnami Demokratikus Köztársaság rádiója összefoglaló jelentést adott a vietnami általános munkásszövetség kötelekebe, tartozó szakszervezetek januári nemzeti konferenciájáról. A konferencia felhívással fordult a külföldön élő vietnami munkásokhoz és munkásnőkhöz. A felhívásban rámutat, hogy a vietnami dolgozók növelik az ellenállás erejét.

Közeledik a győzelem dicsőséges napja

fejeződik be a felhívás.

A konferencia megvételét fejezte

ki a vietnami áruilok iránt, akik eladták magukat az imperialistáknak. A konferencia felhív minden fizikai és szellemi munkást, hogy fejlessze a hazafias munkaversenymozgalmat.

A nemzetközi helyzetben — mondja a felhívás — előnyös változások történtek, amelyek erővel töltöttek el bennünket.

A Szovjetunió hatalmának növekedése, a népi demokratikus országok gazdasági sikerei és a kínai forradalom történelmi győzelme a vietnami népet

méginkább bizalommal tölti el. A vietnami munkások és az egész nép nevében, a konferencia üdvözlét küldi a világ és különösen a francia és kínai munkásoknak, akik minden lehető megtesznek, hogy segítsék a vietnami nép sikeres ellenállását. A vietnami szakszervezet konferenciája szilárdan meg van győződve, hogy az egész világ munkássága támogatni fogja a vietnami ellenállási mozgalmat.

A konferencia kifejezte hajthatatlan hitét a vietnami nép győzelmében.

Lenin és Sztálin történelmi alakja új művek alkotására ihleti a szovjet festőket és szobrászokat

A szovjet festők és szobrászok sok alkotása ábrázolja Lenint és művének folytatóját, Sztálint, 1949-ben a Tretjakov-könyvtárban rendezett művészeti kiállításon több tucat új kompozíciót és képmást állítottak ki, amelyek Lenin és Sztálin életének epizódjait és forradalmi tevékenységét ábrázolják.

Egy féldombormű Leninnek Petrográdra érkezését mutatja be 1917. áprilisában. A mű Nyikolaj Tomszkij vezetésével több szobrászművész közreműködésével készült.

Egy szobor gimnazista kisfiút ábrázol. Vonásai ismerősök és drágák minden szovjet embernek, ez a fiatal Lenin. Láthatjuk Lenint, az orosz proletáriátus vezérét, tevékenységének különböző korszakaiban. Malkov festménye Lenin és Sztálin első történelmi találkozását mutatja be a bolsevikok tammerforszki értekezletén 1905-ben. Lenin és Sztálin, barátsága is sok új festménynek és szobornak szolgált témául. Legnagyobb részét 1917. hősi napjainak eseményeivel kapcsolatban mutatják be a forradalom vezérei nek elszakíthatatlan kapcsolatát.

Vlagyimir Szerov leningrádi művész képének „1917. október 24.” a címe. Lenint és Sztálint a Szmolnij-palotában ábrázolja, amint Petrográd térképe fölé hajolnak és harcos társaikkal együtt kidolgozzák a fegyveres felkelés tervét. A nyitott ajtókon át felfegyverezett munkások és matrózok láthatók, amint vezérek parancsaira várnak. 1917. októberének felejthetetlen napjait ábrázolja Viktor Oresnyikov festménye: „Petrográd védelmének vezérkara.” Sok festmény és szobor ábrázolja Lenint az október utáni időkből. Az egyikben a Vörös-téren beszél a dolgozók előtt. Látjuk Lenint, amint Sencsovszal, a polgárháború híres hőisével beszélget, látjuk a parasztok között, a fiatal festőművészek műtermében, vadászaton.

A szovjet parasztság szakképzettsége évről-évre emelkedik

A szovjet parasztság a mezőgazdasági termelés növelése érdekében egyre inkább alkalmazza munkájában az élenjáró miicsurini agronómiai tudomány vívmányait. A kolhoz-dolgozók a téli hónapokban különböző agrótechnikai körökben, valamint a kolhoziskolákban lévő tanfolyamokon ismerkednek meg a miicsurini tudománnyal. Ezekben a körökben és tanfolyamokon a kiváló tudósokon és agronómusokon kívül a paraszt termelési újtók is előadásokat tartanak.

Az oroszországi szocialista szovjet köztársaságban 28.000 agrótechnikai kört létesítettek, amelyeknek 800.000-nél több kolhozoló tagja van.

Hasonló a helyzet a többi szovjet köztársaságban is. — Ilyen tömeges oktatásról a multban, a burzsoá Észtországban, Lettországban és Litvániában még álmodozni sem lehetett.

Ezidőszerint csupán Észtországban több ezer paraszt sajátította már el az agróbiológiai tudomány alapismertégeit. Az észti földművelésügyi minisztérium 60 különböző brosúrát bocsátott a parasztok rendelkezésére, amelyek a legfontosabb agrótechnikai és állattenyésztési kérdéseket ismertetik. A mezőgazdasági iskolákban és a technikai intézetekben olyan tanfolyamokat létesítettek, amelyek a vezető kolhozokaderek kiképzéséről gondoskodnak. Eddig már kétezernél több paraszt végezte el ezt a tanfolyamot.

A litván falvakban 3000 kör van, amelyekben a parasztokat kioktatják, hogyan lehet az eddiginél is jobb termésérést elérni.

Gruziában évről-évre több paraszt sajátítja el a tea, dohány, citrus és tropikus növények termelésének művészetét.

Ebben az évben 72.000 kolhozoló látogatja az agrótechnikai tanfolyamokat.

A Szovjetunióban többszáz olyan iskola is van, amelyekben a mezőgazdaság létesítésének kérdéseit tanítják. Ezekben az iskolákban a kolhozfiatalok a különböző mezőgazdasági gépekkel ismerkedik meg.

Véres rendőrterror Olaszországban

A Scelba-pribékek folytatják sztrájkoló dohánygyári munkások ellen. Hat asszonyt súlyosan bántalmaztak gumibotokkal Szombaton Cagliariarban tíz ember megsebesült és ötöt letartóztattak, amikor a rendőrség

rátámadt a munkanélküliekre. Olaszország több városában tiltakozó sztrájkok folynak. Genovában három nap óta az acélpipari munkások részleges sztrájkot folytatnak tiltakozásul a bércsökkentés ellen.

rátámadt a munkanélküliekre. Olaszország több városában tiltakozó sztrájkok folynak. Genovában három nap óta az acélpipari munkások részleges sztrájkot folytatnak tiltakozásul a bércsökkentés ellen.

Az élet kalandos története

A HÜLLŐK MEGHÓDÍTJÁK A LEVEGŐT IS

25.

A levegő öt meghódítója időrendi sorrendben a rovar, a repülőgolyó, a madár, a denevér és az ember. Van egy pár pók, amelyek a levegőben való úszás problémáját megoldották, ökönyálon úszó pókok. Ezek azonban és az ember technikai úton oldották meg a repülést. A repülőgolyó pedig szervezeti, biológiai úton emelkedett fel a levegőbe. A földtörténeti középkorban az ősgyíkok minden lehetőt megkíséreltek, hogy az élet rendelkezésére álló minden lehetőséget kihasználjanak. Hihetetlenül sokféle kísérletezés közül nem véletlen, hogy éppen az ősgyíkok közül került ki a levegőt meghódító első gerinces állat.

lakká alakultak. természetesen sok idő telt el. Az első lépések, vagy pontosabban az első repülések sok nehézségre ütköztek. De az állatok a kiválasztódás millió éveig tartó fokozatos módszerrel sikeresen leküzdötték ezeket.



Igy egyszerűen mondva világos a madarak kifejlődése. A gyíkok előbb lebonyelett fejlesztettek ki, majd a pikkelyek lassanként tollakká alakultak át és a szárnyak, sok tollazat egyre nagyobb tökéletesedésével kifejlődött idővel a mai madár. Egyszerű. Ma már, amikor ismerjük a fejlődés menetét. Nem volt ilyen egyszerű ez a kérdés azonban ezelőtt száz évvel. Joggal vehették fel a fejlődés ellenségei a kérdést: honnan származnak a madarak? Mi volt előbb: a tyúk, vagy a tojása? Ezt az örökké megismétlődő kérdést vetették a fejlődés elmélete ellen. És a fejlődés hívei bizony néha zavarban voltak, mert hiányzott az úgynevezett „összeszekítő láncszem”. Az ősmadár, vagy az ősgyík. Ezt az összeszekítő láncszemet azonban már megtalálták.

karmok voltak, amelyekkel meg tudott kapaszkodni. Tehát meg négy lábú tollas madár volt ez. Aztán egy másik kövület tanúsága szerint ennek a tollas és négy lábú madárnak is volt őse. Négy lábú szárnyas, de tollatlan madár (lásd az első kép, neve Rhamphorhynchus). Ez már bizony inkább valami gyíkra, mint madárra emlékeztet. Ennek a kimondhatatlan nevű őállatnak is előkerült az őse: gyík, amely szállni már tud, de felfelé repülni nem. Így a fejlődés láncolata teljesült.



A földtörténeti középkorban a hüllők legnagyobb virágzása és tündöklése idején a jura korszakban repültek fel tehát az első madarak, amelyeknek legtöbbször négy lábuk és foguk is volt. (A mai madaraknak nincs foguk, csak csőrükön vannak fogakhoz hasonló reccék. Ezt mutatja be a második képünk, amely egyébként ugyanazt az állatot ábrázolja repülés közben.)

Tehát ha valaki felteszi a kérdést: mi volt előbb: a tyúk, vagy a tojása, nyugodtan válaszolhatunk: az első tyúktojást nem tyúk tojta. A repülő gyíktól azonban roppant idő választja el a mi tyúkjainkat, több, mint kétszázmillió év.

G. L.

Mielőtt azonban a levegő meghódításához foghattak volna a gyíkok, meg kellett tanulniok a fákon való kúszást. Emlekezhetünk, hogy a fakúszógé, amely még csak nem is kétlábú, elég jól megoldotta uszonyai segítségével a fákon való kúszást. Ez volt az első fok. A második fokot már a gyíkok tették meg. Eledeleért a fákra kúsztak fel és később megtanultak onnan le is ereszkedni. Kezdetleges ejtőernyőszerű lebonyelett fejlesztettek ki és lebegve szálltak le segítségükkel a fák ágairól. Természetesen ezek a bőrlebonyelett idővel tökéletesedtek és elég jó repülőszerszámokká váltak a még mindig pikkelyes bőrű ősgyíkokon. További lépés volt a tollak kialakulása. A tollak a pikkelyekből fejlődtek ki, míg a mai tökéletesen fejlett szárnytol-

Fokozódik a szabadságharcosok tevékenysége Dél-Koreában

Dél-Koreában egyre terjed a szabadságharcos mozgalom. Az Észak-Kenszan tartományában lévő Endek körzetében működő nagyobb szabadságharcos alakulat megalapította Li-Szin-Man hadseregének egyik századát és elkezdte harcolni, visszavonulásra kényszerítette

az ellenséget. A Diriszan térségben harcoló szabadságharcos alakulatok szétverték Li-Szin-Man hadseregének több osztagát. Észak-Kenszan tartományban a parasztok a szabadságharcosok támogatásával mintegy 20 nagybirtokost támadtak meg.

„A sárga szakszervezetek tevékenysége, azonos a fasizmus nyílt támogatásával”

Carey, a hírhedt jobboldali amerikai szakszervezeti vezető, a CIO titkára a közelmúltban kijelentette: „A kommunisták ellen a fasisztákkal is szövetezzünk.” Ezzel kapcsolatban Di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke nyílt levelet intézett Careyhez. Ez a nyilatkozat — hangsúlyozza Di Vittorio nyílt levele —, bizo-

nyítéka annak, hogy az ügy, amelyet Carey és a CIO szolgálnak, azonos a fasizmus nyílt támogatásával. A nemzetközi munkásosztály és minden nép egységes helytállása azonban — az amerikai népet is beleértve — mondja végül Di Vittorio — meg fogja bénítani a háborús gyújtogatók gonosz erőfeszítéseit és megvédi a világ békéjét.

A Szovjetunióban 1950-ben 18.000 hektár területen létesítenek vetést védő erdősávokat

A Szovjetunió sztyeppe vidékének fásítására vonatkozó terv szerint 1950-ben 18.000 hektáros területen létesítenek vetéstvédő erdősávokat. Tavasszal 15.000 hektáros területet fásítanak. A fásítás előkészítő munkálatait már megkezdték. A nyolc állami vetéstvédő erdősáv egész hosszában a legmegfelelőbb fa- és bokoralkatokat ültetik. Ezek az er-

dősávok egymástól 5,5 kilométerre kerülnek el. A fásításhoz szükséges anyagot már gondoskodtak. A fásítást a Lisenkó akadémikus által javasolt fészkes ültetési módszerrel végzik. A létesítendő erdősávok montán és sztyeppei állományt állítottak fel, amelyeket a legmodernebb gépekkel láttnak el.

Pártunk vezetésével végrehajtjuk az országos tanácskozás határozatát

A géppállomások és termelőcsoportok megyei tanácskozása újabb lendületet ad falvaink szocialista fejlődésének

Nyolc óra, fél kilenc felé egyre sűrűbb csoportokban gyülekeznek a megyeháza körül. Fent a második emeleten üdvözlések, ismerkedések, tájékozások, viták zaja tölti meg a gyönyörűen díszített nagytermet. A géppállomások és termelőcsoportok első megyei tanácskozásának küldöttei gyülekeznek. A már Hajdúhoz csatolt szomszédos megyékből is jönnek küldöttek. Lassanként mindenki elfoglalja helyét az asztaloknál, vagy a karzatokon. A géppállomások és termelőcsoportok küldöttein kívül a debreceni üzemek sztahanovistái, élmunkásai, népvédeők küldöttei, a honvédség és a tömegszervezetek képviselői

jelentek meg. A küldöttek között számos női és ifjúsági küldött is volt. A tanácskozás megnyitása előtt Dani Imre elvtárs, a Mezőgazdasági Igazgatóság hajdúmegyei vezetője javaslatára alapján megválasztották a diszenzket. Ezután Mátyi Béa bütorgyári sztahanovista az ipari dolgozók, dr. Gál György az egészségügyi dolgozók, Kónya Sándor az egyetemi hallgatók és Bahakóv Katalin az úttörők nevében üdvözölte a megyei tanácskozást, majd Hont János elvtárs központi kiküldött tartotta meg referátumát.

Pártunk vezetésével érjünk el minél nagyobb eredményeket" — fejezte be választást Hont elvtárs. A zárszóban Sándor László elvtárs összegezte az egész megyei tanácskozás eredményeit. — Megállapítom, hogy hajdúmegyei viszonylatban is igen komoly eredményeket értünk el a szövetkezeti mozgalom fejlődése terén nemcsak gazdasági téren, hanem a szövetkezeti tagság politikai fejlődése terén is. Az elvtár-

saink, a szövetkezeti tagok elméleti színvonala igen jelentős mértékben emelkedett, feladataikat mind jobban és jobban igyekeznek megoldani. Enn hiszem, hogy az itt elhangzott versenykihívásoknak visszhangja lesz. Irányt kell venni arra, hogy a tavaszi munkáknál az eddig és később is felmerülő hibákat igyekezzünk kiküszöbölni, hogy az ezévi termelést ezzel is biztosítsuk.

ért, mert ezzel a szocializmust építjük, a béketábort erősítjük. A több és jobb eredmény eléréséhez jó egészséget kívánok a géppállomások és szövetkezetek dolgozóinak. Dani Imre elvtárs javaslatára az értekezlet elfogadta, hogy a megyei tanácskozás alkalmából Rákosi elvtársnak egy üdvözlő táviratot küldjenek. Ugyancsak egyhangúan elfogadta az értekezlet az országos tanácskozás határozatát is.

A lelkes hangulatú értekezlet végeztével a küldöttek az Arany Bika üvegtermében kaptak ebédet, majd délután a „Uj ház” című szovjet filmet nézték meg.

Nem kétséges, hogy az országos tanácskozás nyomán megrendezett megyei tanácskozás eredménye a tavaszi munkák végzése terén és a szövetkezeti mozgalom fejlődése terén gazdag eredményeket fog hozni.

A termelőszövetkezetek száma megháromszorozódott

A termelőszövetkezetek és géppállomások küldötteinek — kezdte beszédét Hont elvtárs — ezévi 10 nappal tartott országos tanácskozásán mondotta Rákosi elvtárs: „A termelőszövetkezeti mozgalom Magyarországon letette a vizsgát, megállta helyét és mély gyökeret eresztett.” Ezt a megállapítást támasztja alá az a kép, amely az ország bármely részén élénk társul, na a termelőszövetkezeti mozgalmat vizsgáljuk és ezt mutatják mindegyikük számára az elmúlt év alatt megháromszorozódott, taglétszáma pedig megkétszereződött. Vannak olyan községeink, ahol a kulákok kivételével csaknem az egész dolgozó parasztság tagja a TSZCS-nek. A kezdeti nehézségek ellenére is már az első évben meghaladta a szövetkezetek természeténél az egyéni gazdálkodást. Mindez természetesen vonatkozik Hajdú megyére is. Itt is megerősödtek, megszaporodtak a szövetkezetek és itt is magasan jobb átlagterméseredményt értek el, mint az egyéni gazdálkodók. A cseréi Vörös Csillag termelőcsoportnak például majdnem kilenc-

mázsás volt a búzatermése, míg a szövetkezeteken kívül csak átlag öt mázsa termett. Ugyanaz a főeny a többi növényfélék terméseredményénél is megmutatkozott, több szövetkezetben is. Mindez világosan bizonyítja, hogy Pártunk, Rákosi elvtárs heyes utat mutatott a dolgozó parasztságnak, amikor a szövetkezetek gazdálkodást ajánlta. A legfelvilágosultabb dolgozó parasztlapászatára a Szovjetunióban járt parasztküldöttek tanúsították a mellett szólnak, hogy a szövetkezeti gazdálkodáson kívül semmiéle más mód nem akamas arra, hogy a dolgozó parasztság és az egész ország dolgozó tömegeit a Szovjetunió példája nyomán a szocializmus megvalósítása felé segítse.

Hont elvtárs ezután részletesen rátért a szövetkezeti gazdálkodás előnyeinek, a gépi munkának, a tudomány felhasználásának ismertetésére, majd arról beszélt, hogy a szövetkezet tagjainak nagyobb biztonságérzete van, mint az egyéni gazdálkodók, a szövetkezet tagja magának érzi a földet, sokkal biztonságosabb az élete, menies mindenfajta kulákkizsákmányolástól.

Javítsuk ki a hiányosságokat

A nagyszerű eredmények ismeretése, a szövetkezeti gazdálkodás előnyeinek ismertetése után Hont elvtárs rátért a termelőcsoportok eddigi gyakorlata során mutatkozó hibákra.

— Az egyik hiba, amit ki kell javítanunk, hogy — bár már nagy mértékben eltűnt ez a jeenség — még ma is addig olyan eset, hogy a szövetkezet tagja nem viszi be vagy a földét, vagy a jószágát a csoportba, azaz csak féllábbal lép a szövetkezetbe. Ilyen eset a legtöbbször vizsálykodást, zavart idéz elő, ezért az ilyen eseteket ki kell kiküszöbölni.

Másik főhiányosság, hogy egyrészt nem ismerik, ha ismerik sem alkalmazzák egyes szövetkezetek a munkaegységben való számolást, hanem helyette a káros munkanapokban való számolást alkalmazták. Ez az „egyenlősi” veszélyes és káros, csak a kuláknak használnak vele.

Mint harmadik fő hiányosságot említette meg Hont elvtárs a nők és az ifjúság gyenge bevonását a szövetkezetbe.

— Sürgősen a legnagyobb mértékben be kell vonni a nőket és a fiatalokat a csoport tagjai közé,

A nőbrigádok versenye

Szünet után a küldöttek hozzászólásai következtek. Különösen jelentős volt a Juhász Ferencné és H. Nagy Gábor hozzászólása. Juhász Ferencné az országos tanácskozáson szerzett tapasztalatairól, H. Nagy Gábor pedig a szovjetunióbeli élményeiről beszélt. Csiki Margit a balmazújvárosi géppállomás női brigádvezetője versenyre hívta ki a nőbrigád nevében az összes traktorosbrigádokat. Válaszul Milibik Ilona a debreceni géppállomás női brigádjának nevében elfogadta a versenykihívást.

mert több ízben bebizonyosodott, hogy a nők legalább úgy, vagy még inkább megállják a helyüket, mint a férfiak. A fiatalokat is mozgósítani kell a szocializmus építésére, mert lendületet és munkát tudnak végezni.

Hont elvtárs ezeknek a hibáknak a kiküszöbölése mellett mint döntő feladatra, a termelés fokozására hívta fel a figyelmet. Ezen a téren rendkívül nagy segítséget nyújt a szövetkezeteknek a géppállomás és egyre nagyobb mértékben a mezőgazdasági tudomány.

A fennálló hibák kijavításával, a terméseredmény fokozásával, a szövetkezetek megszilárdításával vigyük győzelemre a szövetkezeti mozgalmat. Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével előre a jövődű művelt parasztsággért — fejezte be beszédét.

A referátum utáni szünetben a nagyterem mellett kiállított „Szikra” könyveket fogták körül a küldöttek. Annak ellenére, hogy egyikük sem készült könyvvásárra, közel ezer forint értékű könyvet vettek.

Valamennyi hozzászólás azt bizonyította, hogy szövetkezeti parasztságnak az eddigi nagyszerű eredményekre támaszkodva, bizakodva indul a tavaszi munkáknak, az ötéves terv első évében. A hozzászólásokra egyébként lapunk későbbi számaiban még külön visszatérünk.

Hont János elvtárs válaszában megállapította, hogy a hozzászólások világosan bizonyítják: Hajdú megyében s erősen virágzódnak indul a szövetkezeti mozgalom. „Az eredményekre támaszkodva javítsuk ki a hibákat és

A további eredményekért

A mai értekezlet rendkívül hasznos volt, mert feltárta eredményeinket, amelyek további eredmények elérésére serkentenek bennünket, de feltárta hibáinkat is, amelyeket, ha fel nem tartunk volna, az ellenségnek módot adtak volna arra, hogy romboló munkát végezzen. A Párt és a kormány állardó segítséget ad,

ezt használják ki szövetkezezeink a további munkájuk során is.

Feladatuk az elvtársaknak, hogy az itt hallottakat, saját munkaterületükön meghonosítsák. Fel kell sorakozni szilárdan Pártunk mögé. Következetesen küzdünk kell az ötéves tervben ránk háruló feladatok megvalósításá-

Vannak már szocialista parasztjaink

A zsidongás, beszéd zaja elűl. Vége a szünetnek, folytatódik a tanácskozás. Sokan a szünetben vett könyvvel a hómuk alatt vonulnak a helyükre.

H. Nagy Gábor veszi a ceruzát és a vörös drapériával leterített asztalra, a jegyzete fölé hajol. A balmazújvárosi TSZCS tagja. Ott élt, ott dolgozott egy sorban a többi balmazújvárosi dolgozó paraszttal. A múlt rendszerben egy volt a sorsuk. Ma már azonban sokban különbözik az otthoni kisparcellás gazdáktól. Nem csak ő, hanem mindenki, aki itt van a megyei tanácskozáson.

Rákosi elvtárs szocialista parasztnak nevezte őket. Miért? Talán nem ugyanolyan emberek, mint azok, akik otthon szorgoskodnak pár holdjainkon?

Nem. Még sok mindenben azonosak a szövetkezeti paraszttal az egyéni gazdákkal, de már sokban különböznek. Különbözik abban, hogy a tanácskozás szünetében könyvet vásárolnak. Abban, hogy a legtöbbben igyekeznek a villanyt bevezetni, rádiót vesznek, a legteljesebb mértékben felhasználják a mezőgazdaságban a technikát, a tudományt, a gépi erőt. Abban, hogy tanulnak.

— Még egy évvel ezelőtt mi sem láttunk túl a saját parcellánkon. Nehezen léptünk be a szövetkezetbe.

Ezt nevetve mondja Juhász Ferencné, a többiek is nevetnek. Tavalgy még nem láttak túl a saját parcellájukon, most már a falun is túllátnak. Látnak az egész országot. Belehelyezik magukat, alárendelik egyéni ügyeiket a közös ügynek. A legteljesebb mértékben magukénak érzik az országot és érzik, hogy állandóan mellettük a Párt, az állam.

— Mikor a parlamentben fogadott bennünket Rákosi elvtárs, akkor a mi néphadseregünk katonái álltak nekünk őrséget — mondja Juhász Ferencné.

Országos ügyeket is tárgyalnak. De túllátnak az országhatáron is. Látnak a Volga két

partján élő kolhozokat. Felémelték a fejüket, kiegyenesedtek ezek a dolgozó paraszttok.

H. Nagy Gábor így beszél: „A Gigant-szovhozban egy öreg paraszt azt kérdezte tőlünk, hogy erre miféle távasszal hány fok szokott lenni a talajmenti hőmérséklet? Nem tudta egyikünk sem. Azt hittük, az öreg a szovhoz agrónómusa, pedig csak juhász-számadó volt.

Ezen is nevetnek. De komoly oldala is van a dolognak, mert lám, a kolhozokban ilyenek az emberek.

De már ők is, a szövetkezeti paraszttok is a felé tartanak, hogy ilyenekké váljanak. Csilló szemmel, nevetve, tele életkedvvel tárgyalják a sorsukat, a munkát, a tavaszi vetést, az ötéves terv első évét, Mindegyiknek csillog a szeme,

mint a bütorgyári sztahanovistának: Mátyi Bélának az élmunkás-jelvénye. Ő is itt ül közöttünk az elnökségben.

A munkáról tárgyalnak, hogy miképp lehetne jobban, eredményesebben termelni. — Nem a kis parcellájukra gőrynyedt, hanem felegyenesedtek emberek, nem munkában elgyötört, hanem munkában megszépült emberek ezek. — Csiki Margit, a balmazújvárosi géppállomás női brigádjának vezetője igazi, szocialista munkaversenyre hívta ki a többi traktoros brigádot. Ez a munka szépít. Szépíti az országot, szépíti a dolgozókat, szépíti az életet.

Szépíti azoknak az életét is, akik holnap vagy holnapután a szövetkezetiek példája nyomán felemelkednek apró parcelláikról és az alakulók, egyre formálódó szocialista paraszttok közé lépnek.

Újabb kommunista győzelem a francia polválasztásokon

Vasárnap zajlott le Luzarhesben a megyei tanács megválasztásának második fordulójában a Kommunista Párt jelöltje 2431 szavazattal az első helyre került. A Gaullisták 1726, a radikálisok 820, a szocialisták 590 szavazatot kaptak ugyanakkor. A második fordulóban a Kommunista Párt jelöltje a munkásellenes ve-

zőikben csatlódott szocialista választók teljes támogatásával szavazatainak számát 3133-ra növelte és ezzel megszerezte a mandátumot a jobboldali koalíciótól támogatott De Gaullista jelölttel szemben. aki 3049 szavazatot kapott. Párisi baloldali körök a győzelemben a kibontakozó népi egység egyik jelét látják.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

típszevény ára 330 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?

Akarsz a magyar stadiont? Akarsz a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!

Típszevények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főosztóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

PARTÉLET

Uj Bolsevik Parttörténeti esti iskoldok, figyelem! Az esti iskola új helye Szent Anna-u. 26. sz. utas általános gimnázium I. emelet a, b, c) osztályok, időpont kedd, szombat délután háromnegyed 6 óra.

PARTNAPOK

KEDD
Keletmagyarországi Központ 5 ó; Sejren Gábor, Alami kórház 3 ó; Csizsik Ferenc, Alami Bank 5 ó; Serecs Imre, Államvédelmi 6 ó; dr. Asztalos Sándor, Árguza 5 ó; Török Gábor Alami Áruház 6 ó; Tóvics László Csokonai Színház 3 ó; Csomes János, Erdőgazdaság 3 ó; Földvári József Igazságügy 5 ó; Kiss I. Sándor, Neposa 6 ó; Márkus Vince, Orf 5 ó; Markovits Minny, Pénzügy 4 ó; Jákus László, Rendőrség 5 ó; Gál György, Tanosztály 6 ó; Konyveska György, Textil Nagykeres. NV 6 ó; Buzsák Ferenc, Gyermek város 4 ó; Mesáros László, Városi házi 4 ó; Imre Gábor, Városi házi 4 ó; Gál György, Rendőrség 4 ó; Konyha Sándor, Belvárosi 1. 1/3. 5 ó; Erdi Minny, Belvárosi 1. 2. 6 ó; Kovács Károly, Belvárosi 1. a, b 6 ó; Sarkadi Lajos, Belvárosi 1. a, b 6 ó; Krausz József, Nyulás 5 ó; Szombati Lajos, Szabadság-telep 5 ó; Peto László (Közvetítés) Kerektelep 6 ó; Lőrincz János, Repülőtér 6 ó; Onodi Antal, Vénkert 6 ó; Sándor János, Csapokert I. 6 ó; Nagy Mihály, Csapokert II. 6 ó; Bánkúti Rakos-telep a, b 6 ó; Borók Antal, Vargakert 6 ó; Kosa Lajos, Boldogkert 6 ó; Kirener József, Domokkert 6 ó; Tarsai Mihály, Szolymos-telep 6 ó; Hevesi Béla, Tégiskert 6 ó; Angyal László, Határút 6 ó; Nagy Imre (Közvetítés) Walfika-telep 6 ó; Varkonyi Lajos, Szűkegyökös 6 ó; Agárdi Lajos, Belvárosi IV/a és b, előadó; Bányász Lajos.

E héten az ízemekben rendkívül nagy érdeklődést mutatnak a következő elvtársak felől:

KEDD
Magasépítői NV 5 ó; Barbai Kálmán, Dohánygyár 5 ó; Gergely Viktor, Hajógyár 2 ó; Márkus Vince, Kelegyár 5 ó; Hüberei Sándor, Textilgyár 3 ó; Salágyi Róza, Újgyár 5 ó; Cser István, Bőrgyár 4 ó; Pinczés Andás, Bichter-gyár 4 ó; Kiss Lajos, Állami-nyomda 5 ó; Varga Jenő, Villanygyár 4 ó; Lombos Lajos, Rúnapiari NV 2 ó; Nagy Károly, Helyi-nyomda 4 ó; Vass Lajos, Állami-nyomda II. 12 ó; Schwarz Sándor, Alami kórház 5 ó; Mocsári (DEFOZS), Baromifertékesítő NV 4 ó; Nagy István, Benyás Hártyagyár 4 ó; Nemes János, Dohánygyár 5 ó; Bóné Béla, Gazmunkák 4 ó; Ferenczi József, Hortobágy-malom 4 ó; Róza Lajos, Kertész 4 ó; Elek János, Kényergyár 5 ó; Nagy Imre, Magnésitó NV 4 ó; Husz József, Növénygyár NV 4 ó; Nagy Imre (Dohánygyár), Vízvezeték 4 ó; Kóba Vilmos, Kórház I. 4 ó; Sámson József, Kórház II. 4 ó; Balázs József, Kórház III. 4 ó; Virág Ferenc, Kórház IV. 4 ó; Csérik József, Magyar Vasút Forg. 5 ó; Keresztos Zoltán, Posta I. 4 ó; Zentai Emil, Posta II. 5 ó; Debreczeni István, Várkert NV 5 ó; Schwarz Sándor.

Belvárosi II/b bizalmi kedden fél 6 órakor jelennek meg a párhelyiségben.

Italadó szeminarium bizalmi, figyelem! A heti szeminarium anyagára Gerő elvtárs beszéde. Az "Öt éves tervvel a szocializmus felé" című brosúra megérkezett, átvehetik minden délután fél 5-től 6-ig.

SAKSZERVEZET

A pedagógus sakszervezet tagjai, akik új tagkönyvet meg nem ígnyeltek, 3 napon belül valamelyik iskola tagdíjfelvételénél tegyék meg 2 forint befizetése ellenében, mert a későbbben jelentkezők számára nem áll módunkban új tagkönyvet ígnyelni. — A pedagógus sakszervezet közli új tagjaival, akik új tagkönyvre a 2 forintot a múlt évben befizették, az új tagkönyvet egyelőre helyettesítő kartonappal. — A 20-as 2-5-ig vegyék át Bethlen-u. 14. alatt. — A központnak vissza kell küldeni, így tagságukat elvesztik. — A pedagógus sakszervezet közli a tagdíjfelvételével, hogy a tagdíjat mindenki a szolgálati helyén roja le. — A központnak vissza kell küldeni, így tagságukat elvesztik. — A pedagógus sakszervezet közli a tagdíjfelvételével, hogy a tagdíjat mindenki a szolgálati helyén roja le. — A központnak vissza kell küldeni, így tagságukat elvesztik. — A pedagógus sakszervezet közli a tagdíjfelvételével, hogy a tagdíjat mindenki a szolgálati helyén roja le. — A központnak vissza kell küldeni, így tagságukat elvesztik.

Ma este 6 órakor nyílik meg a Déri-múzeumban a „Munkásmozgalom története” című kiállítás

Vastag könyv ez, ami a kezében van s bejárta az országot. Tele van már csaknem teljesen. Sokféle írás van benne. Vannak kemény férfikézre valló írások, gyakorlatlan iskolás írás, vannak vékony női betűk s kerül bennük olyan írás is, melynek gazdái még az iskolák padjaiban ülnek s onnan jöttek ide beleírni ezt a pár sort.

A Magyar Munkásmozgalmi Kiállítás emlékkönyve ez, s akik már látták, már végig nézték, ebbe írták benyomásaikat.

A betűk, mondatok mögött emberek szavai lüktetnek. Bármilyen gyakorlatlan az írás, vagy a fogalmazásmód, az az ember, aki lehajolt beírni benyomásait ebbe a könyvbe, üzenetet írt a másik elvtársá-

nak, aki majd elolvassa. Egy-máshoz szóló harcos üzenet minden szó, amit ebbe a könyvbe beleírtak.

„Forradalmár voltam, az is maradok

— írta egy györmegyei munkás,

„Vörös katonaként harcoltam” — írta a másik.

„Ez a kiállítás erőt ad a további munkához, anyagából, a múlt szvedéseiből erőt meríthetünk az ötéves terv megvalósításához, a béke megvédéséhez.”

Egy mosonmagyaróvári dolgozó írta ezeket a sorokat.

De hosszú, hosszú papír kelene, ha leírnánk mind azt a sok lelkes szót, a visszaemlékezések sorát, a még lelkesebb, még jobb munkára való felhívást, melyet az emlékkönyv tartalmaz.

A kiállítás s vele együtt az emlékkönyv vándorútján Debrecenbe ért. Ma érkezett ide, s ünnepélyes megnyitása ma este 6 órakor lesz a Déri Múzeumban. A megnyitó beszédét Sándor László elvtárs, a megyei bizottság titkára mondja.

Megérkezett a kiállítás s vele jöttek az emlékkönyvbe írt üzenetek is, melyeket más városokban, falvakban dolgozó elvtársak koldtek. S ez a kiállítás a dolgozó nép ügyét, az ötéves tervünk sikeres végrehajtását segíti elő új, meg új feladatok elvégzésére ösztönöz, hogy még közelebb hozzuk a célt: a szocializmus megvalósulását.

Egyre könnyebben és gondtalanabban végzem munkámat

A miniszterianács rendeletéről nyilatkoznak az államvasutak és a posta dolgozói

Vidáman ébredt Kiss Ferenc levélkézbesítő. Tegnap olvasta a Néplapban a miniszterianács rendeletét.

Kiss Ferenc levélkézbesítő volt a múltban is. Hosszú éveken keresztül abból állt a munkája, hogy lelkiismeretesen, becsületesen elvégezte napi munkáját. Jött a háború, fasiszta pusztítás, egyre nehezebb lett az élet. Jött a felszabadulás, megváltozott a világ, letűntek a régi rendszer urai. Nehéz évek következtek még ezután is. Az infúció, amikor a leg tudott valamit vásárolni a fizetéséből. De tovább dolgozott, mert tudta, hogy meg fog változni minden, mert egyre biztossabban a munkásszítály kezébe került az ország vezetése. Nem várakozott hiába.

— Nagyon 'ho'og voltam, mikor megtudtam, hogy március 1-vel fennemlik a fizetésemet, saját életemben is látom azt, hogy a hároméves terv sikeres végrehajtása milyen közvetlenül érint engem is. A Magyar Dó'gok Pártja gondoskodott arról, hogy egyre könnyebben, gondtalanabban tudjam végezni munkámat. Erzem, hogy ma már minden dolgozónak érdemes többet és jobban dolgozni.

Végh Sándor a továbbiakban rakfárban dolgozik. Nehéz és felelősségteljes munkát végez. Kint járt a Szovjetunióban, itt találta őszintén a jobb és igazságosabb társadalmi berendezkedést, ahol mindenkit végezt munkája alapján és képességei szerint bírnak el. A múlt megpróbáltatásai után itt érezte a őszir embernek magát, ahol becsület és szorgalmas munkáját igazán értékelni tudták.

— A mostani rendelet azt mutatja, hogy mi is ezen az úton haladunk. Nagyon örülök neki, hogy a rendelet elsősorban a végezt munkát veszi figyelembe.

Az Államvasutak dolgozói is az illetményrendezésről beszélnek. Lelekes röpgyűléseket tartanak. Az Államvasutak valamennyi dolgozóját érinti ez a rendelet. Régen várták már ezt a rendeletet. Sok hiba volt a fizetések körül.

Lakó Ferenc eddig aitiszti fizetést kapott. Közben letette a forgalmi vizsgát és azóta segédtiszt munkakört lát el. Fizetése mégis a régi maradt. A rendelet megszüntette ezt az állapotot. Segédtiszt fizetést fog kapni és így lényegesen emelkedik fizetése.

— Látom, hogy érdemes volt tanulni, kézzelfoghatóan látom azt, hogy a tudást megbecsülik és ennek megfelelően díazzák is. A rendelet még tovább fokozza munkakedvetem és még fokozottabban fogok ezután is tanulni.

Eppen most fejeződött be a jegyzékek röpgyűlése. Vidám arccal

sziet és boldogan ujszolgálja Nagy Dező jegyzékelő:

— Végre a mi illetményünket is rendezték. Eddig 1 forint 80 fillér volt a túóra, most 4 forint lesz. A fizetésünk is emelkedett. A tényleges munka után kapjuk a fizetésünket.

Az Országos Tervhivatal közleménye külön kitér az életszínvonal emelkedésére. Addig, míg a nemzeti jövedelem 24 százalékkal haladt túl az 1938-ast, addig a dolgozók életszínvonala 40 százalékkal emelkedett. Az életszínvonal emelkedésének kézzelfogható bizonyítéka a miniszterianács rendele- te. A múlt héten a közalkalmazot- tak, egészségügyi és köznevelés- ügyi alkalmazottak, a mostani az államvasutak és postai dolgozók illetményét rendezte. Így emelkedik napról napra az életszínvonal és így váik egyre több dolgozó számára kézzelfoghatóvá a hároméves terv diadalmas befejezésének eredménye.

DEFOZS

A DEFOZS kertész szakosztály felhívja tagjainak figyelmét, hogy f. hó 9-én, csütörtökön d. u. 5 órai kezdettel rendkívüli taggyűlést tart. A tárgypontosságára való tekintettel kérjük a pontos megjelenést.

KISOSZ

Bütkörkeskedők — azok is, akik fizetüket megszüntették — 1949. évi jogalkotásról a beváltást a KISOSZ irodába sürgősen adják be. — Báz- zódás adóközfösség szombaton 5 órakor a KISOSZ kistermében pénzügyi elő- adóval lesz megtartva. Minden tag megjelenése saját érdekében köte- lező.

MNDSZ

KEDD:
Határút, 3 ó; Hajnal Lászlóné, Fermentáló, 4 ó; Marsi Jánosné, Alami Áruház, fél 6 ó; Kovács Jozsef, Vagonygyár, 6 ó; M. V. Vagonygyár üze- mi, 3 ó; Széor Zoltáné.

SZERDA:
Textilgyár, 3 ó; Garamvölgyiné, Andics Erzsébet, 5 ó; Gál György, Szendrei Júlia, 5 ó; Kiss Sándorné, Laborfalvi Róza, 5 ó; Vescei Katalin Csapokert I., 5 ó; Máté-Mária, Csapo- kert II., 5 ó; Kiss Gáborné, Kerek- telep, 4 ó; Nagy Erzsébet, Hámán Kató, 4 ó; Kelemen Ida, Kossuth Zsuzsanna, 5 ó; Kresch Gizi, Város háza, 4 ó; Medgyaszalné, Szolymos- telep, fél 5 ó; Dénesné, Vagonygyár- területi, 4 ó; Pesti Lajosné, Vargakert, 5 ó; Gál György, Szabadság- telep, 4 ó; Fekete Imréné, Homok- kert, 4 ó; Csorvási Lajosné, Nyulás; 3 ó; Juhász Mihály, Boldogkert, 6 ó; Badar Béláné, Alami Kórház, 5 ó; Kurtas Józsefné, Állami Tüdő- gondozó, 3 ó; Széor Zoltáné, Klini- ka I., 4 ó; Juhász Gézáné, Klinikai II., 4 ó; Bordás Sándorné, Klinikai IV., 4 ó; Zajtai Jánosné, Klinikai IV., 4 ó; Férnezi Ferencné, Walfika-telep, 3 ó; Kovács Katalin, Tégiskert, 4 ó; Papp Lajosné, Szolymos-telep, Lo- rándffy Zsuzsanna, 5 ó; Soos Erzsé- bet, Lorándffy II., 5 ó; Juhász Mi- hályné, Rókantelep, 5 ó; Özv. Sza- bó Sándorné, Gyermekváros, 4 ó; Özv. Szabó Sándorné, Telek Blanka, 3 ó; Simon Andrásné, Rákosi-telep, 5 ó; Kiss Lajosné Homokkert, Csokonai- színház, 4 ó; Makra Károlyné.

CSÜTÖRTÖK:
Martos Flóra, fél 7 ó; Székely Jánosné, MÁV üzemi ig., 4 ó; Gál Györgyné.

PÉNTEK:
Hirlapterjesztők, 3 ó; Kiss Sándor- né, Posta, fél 7 ó; Zöld Józsefné.

SZOMBAT:
Baromifertékesítő, fél 4 ó; Kiss Gáborné.

DOLGOZÓK ÁLTALÁNOS ISKOLÁJA A CSAPÓKERTBEN

Dolgozók Általános Iskolá- ja a csapokerti állami általános iskolában (Csapokert, János u. 86.) az iskolai év eleje óta működött. A halगतók most vizsgáztak az általános iskola V.—VI. osztályából. Február elején kezdik meg a VII. osztályt. A VII. osztályba beiratkozhatnak azok a felnőt- tek, akik az általános iskola VI. osztályát, vagy a polgári iskola, vagy gimnázium II. osz- tályát már elvégezték. A VII. osztály tanulási ideje öt hónap. Előkészítő tanítás heten- ként háromszor lesz. az esti órákban. Jelentkezni lehet az iskolában mind délelőtt, mind délután. A tanfolyam teljesen díjmentes.



APOLLÓ: SZERDÁN UTOLJÁRA.
4, 6, 8 órakor:
Új ház
Csütörtöktől: FORRADALOM KÖLTŐJE
VICSZINHÁZ:
Továbbra is a nagyszerű szovjet film:
A cirkusz
Ezenkívül: Dinamo—Vasas futballmeccs Moszkvában JON:
SZTALINGRÁDI CSATA II. rész
METEOR:
Szerdán fél 4, fél 6, fél 8: UTOLJÁRA!
Naszreddin kalandjai
Csütörtöktől 1 és 2 Ft-os helyárakkal:
DOKUMENT FIMEK

HIREK

Díszközgyűlés a Dimitrov-utcai általános iskola Szülői Munkaközösségében

A Dimitrov-utcai általános iskola Szülői Munkaközössége díszközgyűlést tartott. Előtte a Belvárosi III. SZIT szervezete komoly kultúrámússorral szórakoztatta a hallgatókat. Az előadáson az ifjúsági mozgalomról volt szó. A Magyar Dolgozók Pártja nagy súlyt fektet az ifjúság nevelésére, ezért hozta létre és ezért támogatja az úttörő és a SZIT mozgalmat is. A műsor után megtárgyalták a Szülői Munkaközösség háromhónapos tervét.

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk déli, délnyugati szél, változó felhőzet: többfelé, főleg nyugaton és délen kisebb havasesó, eső. Gyenge éjszakai fagy, nappal olvadás. Csathó Zoltán ny. városi tisztviselő f. hó 4-én elhunyt. Temetés kedden d. u. 1 órakor lesz a III. sz. teremből. (x)

Hatszáz liter bor beszoiglatását szabotálta el Bence Lajos József hajdudorogi kulák. A közellátás feljelentése alapján a debreceni megyei bíróság megindította a szabotáló kulák ellen az eljárást.

Kiárúsítás! Róza nőidivat árulészkészletnek hatóságilag engedélyezett kiárúsítása Csapó-utca 18. sz. (x)

Felekezett ellen izgatott a tarcali tüzoltó laktanya helyiségében Fábri József tarcali földműves. A faji és felekezeti gyűlöletet szító Fábri-t a debreceni megyei bíróság 8 hónapi börtönrre ítélte.

Schaff tancskolájában (Sas u. 2.) 9-én új tanfolyam kezdődik. (x)

Megkészték a hazafelé tartó B. Szabó Balázs kisvárdai őrségszolgát. B. Szabót súlyos sérülési sebekkel szállították a debreceni klinikára. A kezelés ügyében folyik az eljárás, mivel minden valószínűség szerint bszzúból szúrkálták össze.

SZINHÁZ

MCSOR
Kedden este fél 8: Kispolgárok — Bérletszűnet.
Szerdán este fél 8: Rigoletto — Bérletszűnet.
Csütörtökön este fél 8: Kispolga- rok — Bérletszűnet.

A Szovjet Kultúrónap keretében kedden este Gorkij: Kispolgárok c. nagyszerű szűmve van a színház műsorán az Ártódi Nyomda NV dolgozóinak előadásában.

HIRDETÉMÉNY
Értesítem a város érdekel lakos- ságát, hogy a Bethlen- és Mester- utcák sarkán épült 16-os számú városi vasbetonsátor megüresedett. A vasbetonsátorban, trafikár, bazár, élelmiszer stb. valamelyike árusít- ható, de kisebb műhely céljaira is alkalmas. Hadigondozott igénylők 8 napon belül nyújtsák be igényeiket az I. fokú iparhatóságnál, Kossuth- utca 6. I. 34., ahol a bérleti feltete- lek is megteudhatók.

FELHÍVÁS
az 1950. évi vagyonadóbevallások benyújtására.

A vagyonadóra vonatkozó rendelkezések alapján az 1950. évi vagyon- adó kivétele céljára 1950. évi február 28. napját beváltás köteles adni mindazon vagyonadó fizetésre köte- lezett adóalany, akinek
a) vagyonadójára még nem jogerős és 1950 február végéig sem válik jogerőssé;
b) az adóalapja jogerős, de az 500 ezer forintot meghaladja, vagy ha ezt az összeget nem haladja meg, de a vagyonadókötelees vagyonértéke a múlt évre jogerősen megállapított és különben változatlanul fenntar- tando adóalappal szemben legalább 25 százalékkal emelkedett;
c) az adózatás helye az adóévet megelőző évben megváltozott;
d) a vagyonadókötelezettség az adó- évet megelőző évben állott be.
Részletes tájékoztatást az adóhiva- tal nyújt. Tenzügyigazgatóság.

Száll a hangos falak. A gondok osszhang. Egy népünk. A Deb. a MAV vezetett. adják elő tel.

A hant kesedést benne va teremben felt meg ugyanazt azt a be

A Ma wapiának emelvény tagjai k konzul evltárs. megnyitó amit em szovjet nemcsak künk, h netőségé a szovje szetet. Brülni.

Az

„Az é tábabb vidáman Szálán idézte — Po nyeinkho elmaradó nulhatju túrtát ma talomma nulva é eredmény elvtárs.

A szo y magya most it lenésükki únió, an elvtárs Szálán szovjet- szónak. társ szá annak a lyet a érez.

S a ta dor evé szék, ak nek legz et bent a szocia emelked

Segite

Arról milyen leket. is könyv Szóló bialista szivonon berek e dettebb egyre v szebb, n áll, a 14 ahol egy szellemi aránt.

— M követve Szovjeto gével.

Ju MA rás les tal ják ny roto

A szovjet művészet megtanít bennünket örülni — a vidámság anyagi erővé válik

A dolgozók hatalmas érdeklődése mellett megkezdődött a Szovjet Magyar Barátság Hónapja

Száll a dal száz fiatal torokból s a hangos ujjongást visszaverik a falak. A hegedű vidám hangja, a gordonka mely bűgása, csodálatos összhangban egyesül s zeng a dal: „Egy akarat, a Sztáliné, avatta népünk hősvé.”

A Debreceni Dolgozók Dalköre és a MAV Filharmónikusok „Sztálin vezette bennünket” című színművet adják elő tiszta, kiforrott művészettel.

A hangok kifejezik mindazt a lelkesedést, mindazt az örömet, mely benne Muradelli zenéjében s a teremben, mely taán még soha nem télt meg ennyire, minden arcon ugyanazt a lelkesedést és örömet, azt a heiső vidámságot látjuk.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitását vagyunk. Az emelvényen a díszelnökség, melynek tagjai között ott van Szedych konzul elvtárs. Sándor László elvtárs, a megyei bizottság titkára megnyitót mond: O is arról beszél, amit emond a dal, arról, hogy a szovjet hadsereg, Sztálin elvtárs nemcsak a szabadságot hozta el nekünk, hanem megadta annak a jelentőségét is, hogy megismerhessük a szovjet kultúrát, a szovjet művészetet, mely megtanít bennünket örülni.

Az élet megjavult

— az élet vidámabb lett

„Az élet megjavult, az élet vidámabb lett, márpedig ha az ember vidáman él, akkor jól dolgozik.” Sztálin elvtársnak ezt a mondatát idézte Sándor elvtárs.

Politikai és gazdasági eredményeinkhez képest kulturális téren elmaradtunk. A Szovjetuniótól tanulhatjuk meg, hogy kell a népi kultúrát megteremteni, illetve új tartalommal megöltetni. Csak töle tanulva érhetünk el ezen a téren is eredményeket — mondta Sándor elvtárs.

A szovjet kultúra nem ismeretlen a magyar dolgozó nép előtt. S akik most itt összejöttek, hogy megjelelésükkel is bizonyítsák a Szovjetunió, annak nagy vezére, Sztálin elvtárs iránti soha el nem múló hűségüket és szeretetüket, ezt a szót, szovjet-magyar barátság, nem jelszónak veszik, hanem komoly valószínűségnek. A Szovjetunió, Sztálin elvtárs számtalan szor tanujelét adta annak az őszinte barátságnak, melyet a magyar dolgozó nép iránt érez.

S a taps orkánán nő, amikor Sándor elvtárs Sztálin elvtársról beszél, aki atyánk és tanítónk s akinek legjobb magyar tanítványa vezet bennünket azon az úton, mely a szocializmus, a jobb élet, a felébredés felé vezet.

Segítő társunk:

a művészet

Arról beszél Sándor elvtárs, hogy milyen nagy segítség a munkában a művészet, mely vidámmá teszi a lelkét. Aki vidám, annak a munka is könnyebben megy.

Szólt utána a Szovjetunió szocialista társadalmáról, ahol az élet színvonal egyre magasabb, az emberek egyre vidámabbak és egészségesebbek lesznek, ahol a kultúra egyre virágzóbb s az élet egyre szebb, míg a másik oldalon Amerika áll, a 14 millió munkanélküli hazája, ahol egyre nagyobb a nyomor úgy szellemi, mint anyagi téren egyaránt.

— Mi is a Szovjetunió példáját követve, a szocializmust építjük a Szovjetunió, Sztálin elvtárs segítségével, a Párt, Rákosi elvtárs irányításával.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Gergelycsik Gyula

MAV hegesztő, 54 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége, leánya, unokája és kiterjedt rokonsága. Lakás: Csapó-utca 71.

nyitásával, ezzel egyidejűleg a Szovjetunió példájára fejlesztjük kultúránkat.

Sándor elvtárs befejezésül az elmélet szerepéről beszélt, mely mint reflektor világítja meg az utat. Beszélt a harcról, melyet tovább kell folytatnunk s egyre erősíteni kell az ellenség felé s végül élte a szovjet-magyar barátságot, a Szovjetuniót, Sztálin elvtársat, a Pártot és Rákosi elvtársat.

A szovjet kultúra

gyöngyszemei

Aztán jönnek a műsor többi számai, a Majakovszkij vers Szent-írmai Eva előadásában. A MAV filharmónikusok a szovjet hadsereg jubileumi indulóját adják elő. A Debreceni Dolgozók Dalköre orosz népdalok éneklésével gyöngyökdöntik a hatalmas közönséget. Nem lehet emondani, hogy mennyire szépek ezek a dalok s nem lehet el-

mondani, hogy milyen egyszerű ez a kórus Csenki Imrével az élén. Minden egyes számát a közönség lelkese, óriási tapssal jutalmazott s egyre követelte az ismétléseket.

Az orosz népdalok egy-egy gyöngyszeme volt összeszedve s a dolgozó nép, melynek igényei az elmúlt évek folyamán magasabbra nőttek zenei téren is, örömmel fogadta őket.

A megnyitóról a közönség azzal a vidám lélekkel ment haza, melyet Sztálin elvtárs így fejezett ki: „... aki vidáman él, az jobban dolgozik.”

S ezt a vidámságot, ezt az örömet elviszik munkájukba s a vidámság is anyagi erővé válik, mert jobban tudnak dolgozni.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja még sok-sok örömet tartogat a magyar dolgozó nép számára, melyből eredmények születnek majd a termelés minden frontján.

DIJMENTES HANGVERSENY

A Vasutas Szakszervezet Budapesti Filharmónikus Zenekara február hó 8-án, szerdán délután fél 5 órai kezdettel a debreceni üzemek dolgozói és családtagjai részére a Magyar-Szovjet Barátság Hónap keretében díjmentes hangversenyt

rendez a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében (Vöröshadsereg útja 45. szám).

Felkérjük az Üzemi Bizottságokat, hogy üzemiek dolgozóit értesítsék a fenti díjmentes hangversenyéről.

Lakodalom a kolhozban

Egymás után fordulnak be a fekete, csingelő trojokák a havas fényös asorba, mely egyenesen viszik a kolhozfal felé. A hó csak úgy perzik a vágatók lovak lábai alatt s a trojokák csingése összefolyik a vidám nevetéssel, dalal. A trojka reptin a kolhozfa új házai között, megkerülve a Lenin-szobrot, mely a főtéren áll, tovább a kolhozok háza felé.

Bjorusszában vagyunk, az „Eőre” kolhozban. A vidám, nevető vendégcsereg most ott topog az ajtó előtt lerázva egymásról a havat, mennek be a házba.

Pár évvel ezelőtt náci csizmak

zött szocialista barátság fejlődött ki, a közös munka nagyszerűsége egygyé kövacsolta az embereket.

S ami a legjellemzőbb a szovjet emberre, a szomszéd kolhoz, amelyik szintén igényt tartott arra a területre, ahol az „Eőre” kolhoz megkezdte az építkezését, fájánlotta munkáját, segített felépíteni a házat.

Aztán erős szelek jöttek s hófelhők borították el a vidám bjorussz égboltot. Megérkezett a tél. De már jöhetett, a házak készen állottak s a lakók a kőfalak védelme alatt nyugodtan várhatták a hideget. A hó is esni kezdett. Fehér lett a fa,

A Hajdúságban befejezéshez közeledik a termelési szerződések kötése

A termelési szerződések megkötésére jól halad Hajdú megyében, mert dolgozó parasztágunk az aprómagvakra vonatkozólag maradéktalanul megkötötte már a szerződést, csupán a szerződéses termelésre kijelölt cukorrépa és dohány területét nem kötötték még le. Ezekből a területekből mintegy 2000 hold várja a dolgozó parasztágot.

A Növénytermeltető NV megyei

központjához érkezett jelentések arról számolnak be, hogy még az elmaradt községekben is egyre többen kötnek szerződést, különösen cukorrépára. Értesüléseink szerint a termelési szerződések kötésének határidejét február 10-re meg kell kötni. A megyénk maradéktalanul eleget tesz szerződéses termelési kötelezettségének.

Letartóztattak egy iskolára lövöldöző vácsondi kulákokat

Tóth László vácsondi kulák, körvadászat után egy kocsmában borozgatott kulák társával. Hazafelé menet a nála lévő vadászfegyverrel célba vette a vácsondi iskola egyik ablakát és belélt oda. A véletlen folytán senki nem volt a tanteremben és így a lövés nem okozott emberéletben kárt. Tóth kuláknak nem annyira az ital szállott a fejébe, hogy az iskola ablakába lőtt, hanem a gondolat, hogy ital van benne

és így megbocsátják azt neki. Ismerjük mi jól a kulákokat, Tóthnak sem ez az első esete már. Megmutatta ő a vetés és a terménybegyűjtés szabotálásával is kiletét. Nem tud félrevezetni bennünket. Tudjuk, hogy náluk nincs véletlen.

A lövöldöző kedvű kuláktól megvonták a fegyvertartási engedélyt s az államügyszé elözetes letartóztatásba helyezte.

Nagy előny a dolgozó paraszt-ágnak, ha termelési szerződést köt a gépállomással

A gépállomások tavaszi szerződés-kötési akciója beindult és a termelőszövetkezeti csoportok már meg is kötötték szerződéseiket a gépállomásokkal. Az egyénileg

gazdálkodó dolgozó parasztok szerződés-kötése folyamatban van és egyre többen kötnek szerződést. Az elmúlt évek tapasztalatai alapján tudják, hogy

a gépi munka sokkal jobb, mintha igával, vagy kézierővel dolgozna földjén.

Egyre több azoknak a dolgozó parasztoknak a száma, akik a tavaszi munkálatok elvégzésére már most megkötik a szerződést. A szerződő dolgozó parasztág megkapja azt az előnyt, hogy

most nem kell fizetnie, majd az új termés idején terményben fizeti meg a gépi munka ellenértékét.

Azok az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, akik az összes tavaszi munkálatok elvégzésére terményben kötnek szerződést, jelentős kedvezményben részesülnek. Az,

akik szerződést köt 10 százalékkal olcsóbban dolgoztak, mint az, aki nem köt szerződést.

A Pártunk javaslatára a szerződés-kötés nyitva áll olyan dolgozó parasztok számára is, akik készpénzfizetés ellenében szerződnek a gépállomással. Ebben az esetben a gépállomások csak 5 százalékos kedvezményt adnak és a munka ellenértékét a szerződés napján kell kifizetni.

A talajművelési szerződéseket a földművelésszövetkezetekben lehet megkötöni és a dolgozó parasztág saját érdekében cselekszik, ha minél több szerződést köt. A gépi munka jelentősége emeli a termelési ágat, több jövedelmet biztosít,

elősegíti 5 éves tervünk sikerét, mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolását és termelőszövetkezeti mozgalomunk sikeres továbbfejlesztését.

A szerződés-kötésekkel ne várjunk, mert a gépállomások a szerződések alapján osztják be munkájukat.

Az új ház barátságos lakoszobái, a munkás, dolgozó emberek kényelmét szolgálja, azokat az embereket, akik felépítették kitaró munkával, dalal, kéz a kézben, egymást segítve.

A boldogságról

Az „Előre” kolhoz elnöke áll fel a dűsan megterített asztalnál. Csend és a szobában s mindenki figyeli, mit mond. A boldogságról beszél. Nem mond nagy szavakat, nem mond érzégsős irázásokat, az igazságot mondja, azt a reális tiszta igazságot, mely a szovjet nép sajátja.

A boldogságról beszél, mely itt van ebben a házban, ahová a fiatalok most bekötöznek, ebben a házban, melyet becsületes, örömei munkával épített fel a kolhoz népe.

— Régen? — kérdi maga elé elgondolkozva az öreg kolhozelnök, — vért izadtunk a mindennapi nyomorúságos kenyérért.

S szól az ének, a muzsika az új ház falai között. Az új fa épített házai is, mintha együtt ujjonganának veük a hó fehér leple alatt.

S a szél, mely meghajtja a fák keronát, mintha azt a nótát fúlylúné, amit a lakodalmasok énekelnek. Így épülnek a házak a romok helyén s így örül a nép a Szovjetunió házaiban, a falvakon és a városokon egyaránt.

(S ha az ajtón kívül megyünk s a főter felé nézünk, a Lenin szobor havas alakja mutatja az utat, melyen járniok kel. És a szovjet nép megtalálta ezt.)

(Részlet az Apolló moziban bemutatott „Új ház” című szovjet filmből.)

Új műhelyek az alapjévi gépgyárban

Az alapjévi gépgyár dolgozói a gyár alapterülete gazdaságosabb kihasználására vállaltak kötelezettséget. Az észszerűsítés során felszabadított területen új műhelyt rendeztek be és már át is adták rendelkezésükre. Ezzel nagyösszegű megtakarítást értek el. Az új műhely dolgozói közül sokan 3-400 százalékos teljesítményeket érnek el.

UJABB SZTRÁJKHULLÁM GÖRÖGORSZÁGBAN

A Szabad Görög Rádió jelentti: Görögországban újabb nagyarányú sztrájkhullám indult meg. A voloszi dohánygyár 2000 dolgozóján kívül a keletgörögországi dohánygyarak dolgozói is sztrájkba léptek. Thesszáliában a vasutasok ugyancsak sztrájkolnak. Athéni jelentések szerint sztrájkban állnak Athén fém munkásai is.



alatt nyögött a föld s a házak romokban heverték a kolhoz földjén is. Kemény munkával építette újjá a dolgos szovjet paraszt. Csinos kis faházak állottak még nem is olyan régen a kolhoz területén, az új idők új embereinek azonban már több kell ennél s tavasszal, amikor a „Eőre” kolhozelnök katona fia hazajött Berinből, ahová az ellenséget űzte, már a táskájában hozta a terveket az új kőházak építésére.

A faházak helyén kőházak épülnek

Aztán megindult a munka. A kolhoz segítségére sietnek az utászok. A katonák és a kolhozparasztok kö-

a Lenin-szobor a főtéren, a virágoskertek, a fák s a hatalmas földterületek aludtak a hótakaró alatt.

Bent a kolhozelnök házában Viskyák, a hős szovjet katona, aki a harcban Berlinig űzte az ellenséget s aki a munka frontján is első helyen állt, esküvőre készül.

Az „Ifjú Gárda” kolhoz fiatal elnökijével, Sztjepanovával áll a szobában szülei előtt. Eppen a kenyér és sól veszik át, amit régi orosz szokás szerint anyjuk nyújt át a fiataloknak. Az új házban új a lakodalom. A kolhoz munkás, dolgozó népe együtt örül veük s mint egy nagy család foglalják el az asztalokat.

SPORT

KÉT VILÁGBAJNOKSÁGOT szereztek a magyar asztaliteniszezők

A Soós-Sidó és a Sidó-Farkas Gizi pár az első helyen végzett — Farkas megérdemelt, Soós balszerencsés vereséget szenvedett az egyesben

A népi demokráciák d'adala volt a világbajnokság

Egy heti izgalmas harc után véget ért a XVII. asztaliteniszes világbajnokság, mely a népi demokráciák hatalmas diadalát hozta. Hét világbajnoki cím közül ötben Magyarország, Románia, Csehszlovákia képviselői győzedelmeskedtek, s csupán a magyar származású Bereginé, párjával, Elliot-tal sikerült a női páros, míg Bergmannnak a férfi egyes, hatalmas szerencsével megnyernie. Uralták tehát a Szovjetunió vezető békétdobor képviselői a hatalmas mezejű, uralták azért, mert megmunkálták a versenyzőkkel is az az új szemlélet, mely kifejező a szocializmus felé haladó népek dolgozó táborában, mert átadja a népi demokráciák országok képviselőit a sportban az a lelkesedés és szeretet, mely hazájukhoz fűzi őket.

Elégedettek lehetünk az eredményről, ha figyelembe vesszük a magyar asztaliteniszezők teljesítményét. A férfiak és a nők a csapatversenyben a második helyen végeztek — megelőzve Anglia és Franciaország együtteseit — sőt, kis szerencsével a világbajnokságot is megszerezhették volna. Az egyesben Soós (balszerencsével) veszített Bergmann ellen, Farkas Gizi azonban megérdemelt vereséget szenvedett Roseanunól. A páros számok közül Sidó Soóssal a férfi, Sidó Farkas Gizivel a vegyes párosban világbajnokságot nyert, míg Farkas Gizi Roseanuvval a második helyen kötött ki a női párosban.

Hibák természetesen voltak — Farkas Gizi felkészületlensége, helytelen csapatösszeállítások — melyet ki kell javítani, de megállapíthatjuk: helyes úton halad a magyar asztaliteniszesport, mert a tömegekre támaszkodik, s lassan tömegsporttá válik.

Egész biztos, hogy a népi versenyek, az alapfokú bajnokság kitermelik a jövő Farkasát, Sidóját, mint ahogy az utóbbi hónapok alatt nem kisebb nagyságok, mint Sólyom, Sebő, Illássz, Halasi és társai tünnek fel.

Itt adjuk a XVII. világbajnokság végeredményét: **Férfi párosban:** 1. Sidó Soós (Magyarország), 2. Andrealis, Tokar (Csehszlovákia), Soós is, Sidó is nagyon jól játszott.

Női párosban: 1. Bereginé (Anglia), Elliot (Skócia), 2. Farkas Gizi (Magyarország), Roseanu (Románia). A magyar-román pár kifáradt az egyéni döntőben és csak tudásuk kis hányadát adták.

Vegyespárosban: 1. Sidó, Farkas Gizi (Magyarország), 2. Vana, Hruskova (Csehszlovákia). Könnyen nyert a magyar páros. Farkas Gizi ebben a játszmában végre igazi képességeit mutatta be.

Női egyes: 1. Roseanu (Románia), 2. Farkas Gizi (Magyarország), 3. Lajpárti (Magyarország) és Hruskova (Csehszlovákia). A döntőben Roseanu jobban játszott és győzelme ékes bizonyítéka annak, hogy a Román Népköztársaságban is hatalmas arányú fejlődés mutatkozik a sport minden területén — így az asztaliteniszen is.

Férfi egyes: 1. Bergmann (Anglia), 2. Soós (Magyarország), 3. Sidó (Magyarország) és Andrealis (Csehszlovákia). Ot szettes kemény, izgalmas és szép játékot hozó küzdelemben balszerencsés vereséget szenvedett a magyar asztaliteniszező, akin a döntő játszmában a farsadtság jeleit mutattak.

Spor munkánk központi kérdése az MKH legyen!

Jól sikerült a szakszervezeti és üzemi sportfelelősök debreceni értekezlete

Vasárnap reggel ültek össze a megyeháza kistanácstermében a debreceni és megyei üzemi, szakszervezeti sportfelelősök, hogy megvitassák az MKH sportmozgalommal kapcsolatos teendőket és meghallgassák a Szakszervezetek Országos Tanácsa sportszakosztálya kiküldöttjének, Kiss Tibor elvtársnak beszámolóját. Képzelti Dezső elvtárs, a SZOT Hajdú-Bihar megyei sportfelelősének megnyitó szavai után Kiss elvtárs emlekedett szülővárosán, Bevezetésében kitért az MKH-mozgalom elmúlt évi eredményeire, majd hosszasan foglalkozott a hibákkal is. Ezután így folytatta:

— Az idén sportmunkánk központi kérdése az MKH-mozgalom legyen. Öt éves tervünk sikeres végrehajtására is erős, izmos, derűlátó dolgozókra van szükség és a szociális embertípus nevelésének egyik fontos eszköze a sport, amelynek alapja és kimeríthetetlen forrása az MKH-mozgalom, mely az MDP kezdem-

nyezése és támogatása, a nagy Szovjetunió GTO-mozgalma tapasztalatainak felhasználásával indul meg. A GTO-mozgalom utat mutat nekünk!

Beszélt még az üzemi és szakszervezeti sportfelelősök teendőiről, s hogy hasznos volt az értekezlet, azt bizonyították a szívnálans hozzájárulások is, melynek során felvetették a hiányosságokat. Szücs Imre Hajdúszoboszló a GTO-mozgalom bővebb ismertetését kérte, Pocsat István (Villanygyár) sportkönyveket, Mihályi József (Hajdúszoboszló) nagyobb támogatást kért, majd Schneider Ferenc (BARNEVAL) az edzési és próbázási lehetőségeket világította meg. Gerő Sándor (KIOSZ) Róna Lajos (Erdő NY), Tóth Pál, Maglóczky Pál (Alföldi-nyomda), Kovacs Béla (Kaba) és Balogh Ferenc a debreceni Vagongyár sportfelelősének hozzájárulását után Kiss Tibor a debreceni válogatottak a felvetett problémákra.

SAKSZERVEZETI CSAPAT LESZ A FERENCVÁROS, AZ MTK ÉS A SZAC

Az elmúlt napokban a Ferencváros, a SZAC és az MTK elnöksége ülést tartott, melyen elhatározták, hogy az egyesületek szakszervezeti csapatokkal egyesülnek, hogy a további fejlődést biztosítani tudják. Így a Ferencváros az EDOSSZ-szal, a SZAC a Postásai, míg az MTK a Textil SE-vel fuzionál.

A D. MÉMOSZ VIVÓI IS ELINDULTAK

A D. MÉFESZ rendezésében a kollégium tornatermében lebonyolításra került országos junior versenyen. Az első két helyre alakult szakosztály két versenyzővel képviseltette magát s ha a MÉMOSZ-istáknak nem is sikerült bejutniuk a döntőbe, de megállapíthatjuk, hogy már az első versenyükön megállták helyüket a munkásfiatalok. Az összecsapásokon egyébként a pestiek diadalmaskodtak, mert megszerezték a jól sikerült verseny első kilenc helyét. Eredmények: 1. Zarándi (Ganz) 4 győzelemmel, 2. Jászszentgyörgyi (CSMTK) 5 győzelemmel, 3. Ludvig (CSMTK) 5 győzelemmel, 4. Acv (UTE) 4 győzelemmel, 5. Kókai (MESE) 4 győzelemmel.

NAGY MEGLÉPÉTES SZÜLETETT az ökölvívó NB I. első fordulójában. Az újonc Kistext ugyanis 10:6 aránnyal verte a Kaposvári DSK-t. A másik újonc is szépen szerepelt, mert a Bp. Lokomotív ellen 8:3 arányú elődöntőt ért el. A Csepel — tavalyi bajnok — biztos győzelmet aratott 10:6 aránnyal az FTC ellen.

SZOLNOKON JÁTSZIK

a jövő vasárnap a D. Lokomotív az Sz. Lokomotív ellen barátságos mérkőzést. Erre a találkozóra, s természetesen a sorsdöntő tavaszi idényre való készülődés jegyében csapott össze vasárnap a Lokomotív villamos keretében a D. Előre és a D. Postásai. Negyven perces mérkőzések játszottak a csapatok. A Lokomotívól hiányzott Telek, Leányvári, majd az Előre elleni mérkőzés 10. percében megsérült Csárdás is. Kihelyesen Kóczián, Szep, Szalay és Komlósi mutatott jó formát, míg az ellenfelek csapataiból Szücs II. (Postás), Kiss (Előre), Ötvös (Előre) és Szigeti (Postás) tűnt ki. Eredmények: **POSTÁS-ELŐRE 2:0.** Vezető: Ekli Góllövők: Vékony és Radnóti. **D. LOKOMOTÍV-ELŐRE 9:2.** Vezető: Ekli Góllövők: Kóczián (4), Szep, Komlósi (2-2), Tisza, ill. Kiss és Bodoni. **D. LOKOMOTÍV-POSTÁS 6:0.** V.: Ekli Góllövők: Szep, Komlósi (2-2), Szegedi és Kóczián.

A tóti e heti fordulójában 164.284 szelvény érkezett be. 20 darab 12 találatos szelvény akadt, darabonként 415 forintot fizetnek ki. A 11 találatos szelvények száma 337, a 10 találatosoké 2628. Nyereményük 267, illetve 33 forint.

- A 12 találatos szelvény így fest:
- 1. Húsoz-Pécel 2 (1:3)
 - 2. Phobus-III. ker. 1 (2:1)
 - 3. MÉMOSZ-GSE 1 (6:2)
 - 4. M. Textil-Gazgyár 2 (2:7)
 - 5. Ganz-KSDSE 1 (3:2)
 - 6. Elektromos-Postás x (1:1)
 - 7. M. Acél-M. Pamut x (1:1)
 - 8. P. Vasas-Lombik 1 (2:1)
 - 9. Fások-Kerámia 2 (3:5)
 - 10. BMTÉ-MAVAG 1 (5:3)
 - 11. Csepel-FTC 1 (10:6)
 - 12. MALLERD-FTC 1 (4:2)

A RÜPLABDA TÉLI KUPA ÖTÖDIK FORDULÓJÁBAN

néhány meglepetésszerű eredmény született. Szépségihíbjája a napnak, hogy Hajdúszoboszló röplabda együttése nem jelent meg. Ez súlyos sport-szerűtlenségre számít. Eredmények:

DESE-Megyei 19:10 (16:3), női. V.: Bielovszky. → D. MÉFESZ-Textil 27:9 (16:2), női. V.: Szilágyi. → **DESE-Közgazdasági** gimn. 29:9 (13:5) női, v: Bielovszky. → D. Lokomotív-Pénzügy 27:9 (15:4), női, v: Mák → **Közgazdasági** gimn.-D. Lendület 41:1 (28:1), női, v: Zsiros. → **MNDSZ** -Lombik 14:12 (6:5), női, v: Romhányi. → **Rendőrség-Hajdúszoboszló** mérkőzés elmaradt, mert a szoboszlóiak nem jelentek meg. → **Barneval-Megyei** II. 29:20 (14:11), v: Sorbán. → **Vörös Meteor-Textil** elmaradt, az utóbbi csapat nem jelent meg. → D. Lokomotív-Révai gimn. 20:18 (10:9), férfi I. o., v: Balogh. → **Lombik-Pénzügy** 30:22 (11:8), férfi I. o., v: Szócs. → D. Lendület-MÉMOSZ 28:10 (13:6), férfi II. o., v: Kovács. Igazságügy-Rendőrség 31:14 (16:9), férfi I. o., v: Révhegyi. → **Erdőgazdasági-Elektromos Vasas** 35:22 (16:11), férfi I. o., v: Bokor. **DESE-Megyei** 24:20 (21:11), férfi I. o., v: Kovács (félbeszakadt). → **Tűz-tök-Allami kórház**: 25:20 (11:10), férfi II. o., v: Virág. → D. MÉFESZ -Hajdúszoboszló összecsapása a szoboszlóiak nem jelentek meg.

A GYORSKORCSOLYÁZÓ EURÓPA-BAJNOKSÁGON

két fiatal — Lőrincz és Merényi — képviselték a magyar színeket. 500 méteren a norvég Andersen nyert. Lőrincz a tizenhatodik, Merényi a tizenkilencedik helyen kötött ki. 500 méteren Lőrincz tizenötödik, Merényi tizenkilencedik lett, míg 1500 méteren Lőrincz a tizenhetedik, Merényi a tizenkilencedik helyet foglalta el.

SIVERSENY DEBRECENBEN

Sífutóversenyt rendeztek Debrecenben. Szépszámu induló akadt, akik vasárnap délelőtt szorgalmasan rőták a köröket a Nagyerdei-körúton. Megtapsolták őket a járőrök. Erre a dicséretre — valljuk meg — rá is szolgáltak a fiatalok. A ref. gimnázium bonyolította le a versenyt az alábbi eredményekkel: **Ref. gimn. egyéni bajnoka:** Gonda, 2. Bokor, 3. Szemogyi. → **Ref. tanítóképző bajnoka:** Thurzó, 2. Tóth Gy. 3. Biró. → **Ref. liceum egyéni bajnoka:** Melegh, 2. Kocsis, 3. Facsar. **Intézetek közötti versenyben:** 1. Ref. gimn., 2. Ref. tanítóképző, 3. Ref. liceum.

KÉT GYŐZELEM UTÁN EGY VERESÉG

A D. Lokomotív női kosárlabda csapata a tavaszi idényben már két győzelemmel, egy vereséggel a Postás örvendezteté meg híveit. A Postás és az Ozdi Vasas összecsapás után vasárnap a Szolnoki Lokomotív ellen mérkőztek a debreceni lányok és attól 31:19 (8:6) arányú vereséget szenvedtek. Erekesége a mérkőzésnek, hogy a D. Lokomotív 10 bűntét hibázott. A vesztes együttesből Kelemen, Miklé és Oláh tűnt ki, a legtöbb kosarat Miklé dobta.

KIKAPOTT AZ FTC

és a Meteor Mallerd győzelmével az ez évi bajnokság jogos várományosa lett. Az Erdőgazdasági együttes 4:2-re nyert a zöldfehérek ellen 1:0, 2:0, 1:2-es részeredmény alapján. A bajnokságban most ez a helyzet:

1. Meteor Mall.	4	3	1	16:9	7
2. FTC	4	1	2	11:2	4
3. MTK	3	1	2	16:11	2
4. Postás	3	1	2	9:20	1

HITELESÍTETTEK Zója Holcsévnikova gyorskorcsolyázó eredményét, melyet a szovjet versenyző 1949 februárban Norvégiaiban ért el.

A D. FÁSOK összes labdarúgó mérkőzését fél 6 órakor a Hajlított Bútorgyárban edzésen jelennek meg.

A D. LOKOMOTIV rendezi meg az országos vasutas terem-pálya kézilabdabajnokságot.

SIÉDZÉSEK DEBRECENBEN. A tokaji versenyre készülődők naponta 3-5 óra között edzést rendeznek a Nagyerdőn. Gyülekezés a víztorony-nál háromnegyed 3 órakor.

VASÁRNAP Sopronban rendezik meg a Budapest-Vidék tornászviadalt. A Vidék válogatottjában Magyarósi I. és II., Tóth, Kocsis, Mező, Réti és Várkői kap helyet.

KIOSZ

A KIOSZ dalára 12-én, vasárnap 4 órakor tartja évi rendezésű közgyűlést, Nyomató-u. 9. alatt. Kérjük tagjaink pontos megjelenését. Felhívjuk azokat a cípezeket, akik anyagutalványt még nem vettek el és akik az anyag igényt tartanak, hogy ma 8-10-ig jelentkezzenek Nyomató-u. 9. alatt. Felhívjuk a lakatos szakosztály tagjait, hogy Tóth Lajos karfarsunk temetésén ma fél 2 órakor a köztemető ravatalozójánál minél nagyobb számban jelenjenek meg. Felhívjuk a különböző szakosztály tagjait, hogy tagdíjait a szakosztály elnökének, Miklós-u. 2. alatt feltétlenül rendezzék. Felhívjuk a kultur-, sport- és sakkszakosztályok felelőseit, hogy működésükről a jelentést minden hó 4-ig adják be a KIOSZ irodába. **Sajtófelelős** címre. → **Sportszakosztály vezetője** ma 6 órakor ülést tart Nyomató-u. 9. alatt. → **Cípez adóközbesség** ma 6 órakor rendkívül fontos ügyben ülést tart Nyomató-u. 9. alatt. → **Férfiszabó adóközbesség** szerdán 7 órakor ülést tart, Mónus Illés-u. 4. alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 7.

ALLÁS

AZONNALRA keresek egy leányt, vagy magános fiatalasszonyt, ki a házartás minden ágában járatos. Nyomató-u. 5. bal csengő. 4307-3

LAKÁS

BELVÁROSI háromszobásat — különbejárattal — felszártással — eicserélmen egy-két szobásra. „Alapincézeti” jellegű. Sz 610-4

ELCSERÉLEM szoba, konyha lakásomat kétszobásra. Különbözöttet íztek. Bajcsy-Zsilinszky 45. Sz 638-4

OLCSÓ béru szoba, konyha, előszobás lakásomat elcserelein szoba, konyhával azonnal. Pesti-u. 3. 4304-4

KIS szoba, konyhát bútorral átadom. Timár-u. 14. háttul. 4299-4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba — férfinék, agyművelő nélkül kiadó. Bercesényi-út 8. M 4302-3

EGY kis szobát alberletbe kiadok. Vendég-u. 71. 4302-3

Butorozott szoba férfi részre kiadó. Csepel-kanyar. Malmokoz 6. Sz 574-6

ÜZLET

ÜZLETHELYISÉG FÉRFISZABÓMŰHELY — komplett berendezés eladó vagy üzemeltetéssel átadó forgalmas helyen elköltözés miatt. Cím a kiadóban. Sz 631-7

VETEL

To lat, nyúlóbőr veszek, tollat eladok kilóanként: is. Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok. Szatmáry. 4156-9

KERESÉK megvételre 10 vagy 15 db nadályt (picót). Cím: Zsák-utca 5. 1. ajtó. Nyi-u. 127. Sz 682-9

VÁGO kecskét mindig veszek. Pap, Csepel-u. 39. NY 4563-9

FESTMÉNYEKET — hibásat is — perzsaszőnyeget, régiséget veszek. Műkereskedés. Színházutjában. Sz 634-9

ELADÓ RUHAFELE

Tavaszi kabát, barna-bőzabású, modern e.adó. Rákóczi-u. 18. Sz 627-10

ELADÓ BUTOR

EGY jó, modern ágy eladó. Arany J.-u. 22. Horváth. 4228-11

Modern hálószobabútor 4500-ért, ebédőbútor 2200 forintért, eladó. Pacsirta-u. 44. sz. Sz 602-11

Ujannon festett háló, asztal, szék, ágy, szekrény eladó. Nyil-u. 127. Sz 581-11

Öt ön háló, konyha ezlon, szék, asztalok, új tal, tűzhéy, Széchenyi 6. K. ein Ny 4537-11

NAGY fazonú háló, kombinált szekrény, fotelek, ebédő, két világos ágy éljelli szekrényrel oicsón eladó. Hatvan-u. 13. Sz 644-11

REKAMIE eladó, bútor-karipózas, javítás most a legolcsóbb Baranyainál. Színházutjában. Sz 635-11

HENCSEK, előszobafal, íróasztal, fotelek, más bútorok eladók. Hatvan-u. 27. pince, balra. Sz 640-11

Hálószoba és ebédőbútor masszív, kifogástalan állapotban, eladó. Rákóczi 18. utca, potban. Sz 628-11

RADIO

Phi ips varázsejemes világvévo, ifkogástalan, 11. no mkiállítás, eladó Rákóczi 18. Sz 626-12

Telepes és hálózati super rádiók, gramofonok, opázók, rozók, vasakok So térszánál, Kálvin-tér 2. Sz 614-12

Világvévo ezuper 4+1-es alkalmi áron eladó. Kálvin-tér 3. Sz 615-12

Rádiót: Nánássyfal Rádió-javító: Nánássyfal, Néprádió 380 Ft. Villanyseres: Piac-u. 87.

RÁDIO 2+1, 3+1 alkalmi áron eladó. Rádiót veszek. Speciál rádiójavító-műhely. Dégenfeld-tér 3. Gaál. Sz 645-12

AUTO MOTOR KERÉKPÁR Generátort egy literes személyautó olcsón eladó. Rákóczi-utca 5. Sz 528-13

ELADÓ 14-16 HP benzín és petróleum motor, 14 kaplapados darálóval, felvonoval. Szívós, Kaba 74. 4298-13

VARRÓCÉP

Karik-hajós Singer és élyvesző Singer varrógép eladó Simonffy u. 59. Sz 539-14

Egyszerű női varrógép eladó. Vár-u. 11. első ajtó. Sz 616-14

Keresek élyveszős varrógépeket, rongcségeket, feleslegességgel javítok. Ötvö-u. 13. László műszerész. Ny 4552-14

JÓ állapotban levő varrógép olcsón eladó. Magoss György-tér 9. házfelügyelő Sz 646-14

ELADÓ TŰZHELY

Eladó egy szép vajszerű cserépkályha, kandallószertű Kurucz u. 14. 4191-17

ELADÓ Kálor, vaskályha, korcsolyák és alkatrészek, Csapó-u. 61. Ny 4558-17

CYERMEKKOCSI

Cyermekkokcsi, órák, korcsolyák ki-nő állapotban kaphatók. Hunyadi-u. 11. Villanykörtécser. Sz 502-18

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Eladó egy 4x10-es komplet. fedélfalag: fa, deszka, cserép, Pannónia söntés. Sz 605-20

VEGYES

Mérlekek, takaréktűzhelyek, új ház, tornyos, asztali kisebb-nagyobbak, prima, fele ós egész óceon, Gyermekművészet, kikőcsönözés. Kigyó-u. 57. 4270-21

Ólomkristályok eladók és ézist evőeszköz. Nemzeti Bank III. e. 1. P-21

AJANLAT

Csizmámfala, kaptafa, cipőszámfala egolcsóbb Jámber Jován kaptafakészítő mestertől, Kossuth-u. 49. sz. Ny 4538-22

Cumioszímákat, sárcipőket vulkanizálva zippzárakkal javi ok Nagy István. Széchenyi-u. 2. 22

Saját termései újlétni fájborok literenkint 5 forintotl kaphatók, Vörösmarty-u. 9. Sz 534-22

Saját termései bor 50 literenkint — adó nélkül — 2,40 forint. Kocsény-u. 16. Sz 527-22

Zászló címerek, rudak, csúcsok, Pethő kézimunkaipar, Debrecen, Szen. Anna utca 10. Sz 556-22

Velürből anyaggal fészó kabát 600 forint Tegydenél. Kálvin-tér 19. üzlet. Sz 573-22

HO- és sárcipő szakcszertű vulkanizálása felelősséggel CSAPO-U. 98. Ny 4567-22

PIGNICZKY István chrometer és műorás, Vöröshadsereg-utja 69. Megyeházával szemben. 414-22

SAJÁTERMESÜ, tisztán kezelt bor literenkint 5 forint. Cserepes-u. 5. Sz 642-22

KEREM azon férfit, aki 3-án délbe férfi pikklik karórát vitt el, fizetintot fizetett, dr. Berkovits névre hivatkozott, sürgősen keressen fel. Fügylizki, Vöröshadsereg 69. 4301-22

INGATLAN

Csapó-u. 59 számú ház eladó, beköltözhető kétszobás kényes me lakással. Vagy kétszobás örökakás eladó. Sz 510-24

E'adó házrész háromszobás komfortos, megtekinthető 10-12-ig és 3-5-ig. Poroslay-ut. 82. 4248-24

Hatvan-u. 48, sz. ház — beköltözhető ká szoba, konyha, fűrdőszobás lakással — e.adó. Sz 571-24

Eladó beko tözhe:6 lakás. eal Miké Kelemen-u. 5. sz. ház. Sz 605-20

Eladó utcai szoba, konyha, Csepel-u. 88. Erdekölöndi vághóli közleében, Dévan-u. 4. szám. 4162-24

ELVESZETT

ELVESZETT a sertésvásárlás egy darab 58 kg-os mangalica farány süldő. — Eötvös-u. 79. 4305-25

FELKÉREM azt a sportfarsat, aki 1950 február 5-én délelőtt a tüzfélaktanyai sportpályán lévő öltözököt levétárcámat és a benne lévő öltözökből zu-ö-levő iratokat (MDP pártkönyv, MKH biztonsági könyv, futballbírói könyv stb.) elvitte, sziveskedjen visszajuttatni Szilágyi Imre, Dobozó-úti bérház A) lépcső III. em. 14. ajtó címre. 4308-25